

## Sin términos medios

Tiene nuestra Patria una madura experiencia política extraída de su historia más reciente. Las dolorosas lecciones que ha recibido en su propia carne han servido para reafirmar sus convicciones y evitar nuevas convulsiones y experimentos demagógicos, como los que hoy viven otras naciones, por ejemplo Italia y Francia.

La lección de los acontecimientos que se desarrollan fuera de nuestras fronteras, también es provechosa para ratificar nuestra fe y nuestra independencia política. Recientemente se han celebrado elecciones en Norteamérica, en Francia y en Italia. Sin pretender deducir consecuencias complicadas sobre los resultados obtenidos por los partidos, podemos afirmar lo siguiente: Desaparecen los matices intermedios, se difuminan los grupos que pretenden implantar soluciones de compromiso y las masas votantes afirman la tendencia a polarizarse bajo estas banderas: anticomunismo y comunismo.

Los electores de Estados Unidos eligieron representantes republicanos, es decir, los más opuestos al extremismo marxista, para el Congreso, el Senado y la mayor parte de los gobiernos federales. Las masas francesas e italianas, empobrecidas y exasperadas, han hecho que de las urnas salga el robustecimiento del comunismo y marxismo, si bien, a su vez, los grupos más hostiles a estas banderas han mantenido su potencia parlamentaria o concejil.

La simplificación es una de las características de la política extranjera en estos tiempos. La disyuntiva para muchos pueblos es ésta: o son regidos por el comunismo, que en tanto domina por completo la sociedad y el Estado sabe plegarse pragmáticamente a todas las alianzas, o reaccionan en sentido tradicional y sin olvidar el signo social de este período histórico prosiguen su vida sin hacer tabla rasa de los valores de la cultura y sin hundirse en el bárbaro experimento del soviet, que supone un auténtico retroceso, la barbarie.

## Continúan en la O. N. U. las agrias discusiones en torno al derecho de veto

### La propuesta del cubano Belt sobre el "caso" español pone de manifiesto gran diversidad de actitudes entre las distintas delegaciones, casi todas desfavorables

#### DECLARACION DEL DELEGADO ARGENTINO

LAKE SUCCESS (Nueva York), 16.—El jefe de la delegación argentina en la ONU, José Arce, ha entregado una declaración a los periodistas en las que dice que si no prospera la idea de convocar a una conferencia especial para modificar la Carta de las Naciones Unidas, someterá a la Asamblea General la recomendación para que el envío al Consejo de Seguridad, con el fin de que este organismo defina y emita en su reglamento las llamadas cuestiones de procedimiento, para las cuales no rige el derecho de veto. Añade que en caso de que el Consejo de Seguridad abra dudas sobre los casos no previstos en el reglamento, esas dudas deben ser resueltas por mayoría de votos de los miembros permanentes.

La declaración del doctor Arce dice textualmente: «Los miembros de las Naciones Unidas con asiento permanente en el Consejo de Seguridad, se han pronunciado en contra de la abolición del privilegio que les concede el artículo tercero del artículo 27 de la Carta de San Francisco. Podemos descomentar desde ahora que la reforma de la Carta no prospera. Con todo, la discusión sobre esta materia no será ociosa desde el momento que ha de servir para demostrar al mundo que las naciones partidarias de la abolición del veto tienen muy buenas razones para pensar como piensan y, además, porque será bueno que se designe un Comité para estudiar las reformas que la experiencia demuestra que son convenientes introducir en la Carta y en la Asamblea, en el término de dos años a más tardar.

«En nombre de la Argentina, me he dedicado a buscar y a encontrar puntos de coincidencia y no tengo derecho a mostrarme intrasigente en materia de tanta importancia. Como consecuencia, si, como es presumible, la idea de convocar a una conferencia especial para modificar la Carta no prospera, me propongo someter a la consideración de la Asamblea la recomendación de que debería enlazar al Consejo de Seguridad, a fin de que

defina y enumere en su reglamento las llamadas cuestiones de procedimiento o forma, para las cuales no rige el derecho de veto. Al propio tiempo será necesario recomendar al Consejo de Seguridad que cuando se discuta un caso no previsto en el reglamento y se plantee la duda acerca de si es o no materia de procedimiento, la duda sea resuelta por el Consejo mismo en votación, y para que el pronunciamiento sea válido en el sentido de que se trata de materia de procedimiento, se requieran siete votos de los miembros permanentes o no permanentes del Consejo. Conviendría además que el Consejo de Seguridad agregue en su reglamento una cláusula según la cual los miembros de las Naciones Unidas, tengan asiento permanente o no permanente en el Consejo, sean parte en la disputa que se trata de resolver o puedan votar». (Efe.)

#### DISCUSION EN LA COMISION DE POLITICA

LAKE SUCCESS, 16.—La Comisión de Política y Seguridad de la ONU continuó sus deliberaciones acerca de la cuestión del veto. Hicieron uso de la palabra varios delegados, entre ellos el de Filipinas, Argentina, Perú y Chile. El filipino presentó una propuesta destinada a modificar todo el sistema de votación de la ONU, con el fin de que todas las naciones representadas tengan igualdad de derechos, teniendo en cuenta la población, poderío industrial, grado de cultura y otros factores de cada país. Este procedimiento se aplicaría a las votaciones en la Asamblea General.

A continuación, el delegado argentino manifestó que recomendaba que el Consejo de Seguridad apruebe las cuestiones de procedimiento por mayoría de siete votos contra cuatro, y que los miembros del Consejo directamente afectados por la cuestión en debate se abstengan de participar en la votación. Por su parte, el delegado de Perú pidió que las grandes potencias limiten el derecho de veto a aquellos casos en que puedan demostrar que el asunto afecta a su propia seguridad.

El delegado chileno atacó los esfuerzos de las grandes potencias que se oponen a la actitud del resto de los países para modificar el veto, y manifestó que Chile no ha perdido la confianza en este procedimiento e intenciones de las grandes potencias que —según el delegado chileno— son las principales responsables del mantenimiento de la paz. (Efe.)

#### LA REVOLUCIONARIA PROPUESTA FILIPINA

LAKE SUCCESS, 16.—Tras de la revolucionaria proposición presentada por el delegado de Filipinas, general Rómulo, que tiende a la revisión total del procedimiento de votación, el representante galo, Parodi, ha propuesto que se haga un voto en la batalla que se está librando respecto al privilegio del veto con el fin de que se haga una recopilación de todas las opiniones y argumentos expuestos sobre el tema en la Comisión Política y de Seguridad, para que todos sus oponentes puedan estudiar la cuestión a fondo antes de adoptar una decisión.

El general Rómulo manifestó a la Prensa que su proposición de que cada potencia tenga un poder de voto proporcional a su importancia, población, recursos, etc., piensa presentarla en forma oficial en el momento más oportuno. (Efe.)

#### EL DELEGADO CUBANO INSISTE EN QUE CHILE FUE COACTADO

LAKE SUCCESS, 16.—El delegado cubano en la ONU declaró que

(Viene de la sexta página)

## AMPLIACION AL CONSEJO DE MINISTROS

### El Instituto Nacional de Colonización hace cesión de terrenos a seiscientas familias de modestos labradores

MADRID, 16.—El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, recibió esta mañana a los periodistas en presencia del subsecretario de Educación Popular, señor Ortiz Muñoz, y del director general de Prensa, señor Cerro Corchano. El ministro facilitó la siguiente ampliación del Consejo celebrado ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado: «Por la Presidencia del Gobierno fué sometido a la consideración del Consejo un proyecto de ley relativo a la provisión de plazas de la Administración del Estado y en la Administración de las entidades locales. En dicho proyecto de ley se dispone que el 25 por 100 de las plazas que salgan a oposición-concurso, sean para Caballeros, Militados, oficiales provisionales o de complemento, excombatientes, ex-captivos y huérfanos de la revolución y de la guerra. Con esta ordenación, en definitiva, y en un plazo no muy largo, quedarán saldadas aquellas deudas que se han contraído con todos los que lucharon por la existencia de la Patria.

nuó diciendo el señor Ibáñez Martín—el pase a las Cortes de un proyecto de ley fijando las normas para la cesión al Instituto Nacional de Colonización, para sus fines propios, de terrenos en el delta derecho del Ebro; con la cesión de estos terrenos al Instituto Nacional de Colonización se persigue, como finalidad más importante, dar acceso a la propiedad a seiscientas familias de modestos labradores que, sin tener más medios que su trabajo personal, han puesto en cultivo importantes parcelas, transformando lo que antes eran marismas fangosas en fértiles arrozales. Esta eficaz labor con la economía agrícola nacional resulta tanto más meritoria cuanto que estos modestos cultivadores carecían de derecho jurídico que garantizase su permanencia en la zona por ellos mejorada, y les sirviese como estímulo para llevar a cabo esta costosa tarea, la perspectiva de un futuro y seguro disfrute de la riqueza creada, gracias a su perseverante laboriosidad y espíritu de sacrificio.

A propuesta del ministro del Aire, se aprobaron una serie de expedientes relativos a obras en el aeropuerto transoceánico de Barajas, que en muy poco tiempo se convertirá en uno de los mejores del mundo en su género. Se aprobó por el Consejo—cont-

Los cultivadores que han conseguido esta transformación, han venido siendo y son actualmente mejores aspirantes a la concesión para explotar y cultivar sus respectivas parcelas, otorgadas por la Comandancia de Marina de la provincia de Madrid. (Pasa a la sexta página)

## El Gobierno laborista planteará mañana la cuestión de confianza

### Lo ha pedido Bevin ante la enmienda de los laboristas disidentes sobre la política exterior británica

### Nueva protesta anglonorteamericana ante las poco democráticas elecciones anunciadas en Rumania

LONDRES, 16.—Según se afirma en los círculos oficiales de Londres, el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha pedido urgentemente y conseguirá—que se plantee el lunes la cuestión de confianza cuando los Comunes debatan la enmienda de los disidentes laboristas que piden un cambio en la política exterior británica. Bevin—se asegura—ha formulado su pretensión en una conversación telefónica con Attlee. (Efe.)

#### EDEN APOYA LA POLITICA DE BEVIN

LONDRES, 16.—El exministro de Asuntos Exteriores y actual jefe adjunto de la oposición, Eden, ha apoyado en los Comunes la política exterior seguida por el secretario del Foreign Office, Bevin, en la Asamblea de las N. U. Declaró Eden que, en su opinión, Bevin sigue las directrices correctas en la actual reunión de la ONU.

Definió la política de Bevin diciendo que éste trata de forzar la autoridad de la Organización Mundial y robustecer el Imperio de la ley entre las naciones. Lo cual constituye la única política que puede aprobar la Gran Bretaña.

Durante el resto de su discurso, Eden siguió la táctica del partido conservador de atacar al Gobierno laborista por su política nacional. Criticó los proyectos de nacionalización de la industria y de la electricidad, y del transporte por tierra. También hizo objeto de duras críticas a las restricciones que el Gobierno ha impuesto a la industria. (Efe.)

#### ANTE LAS ELECCIONES RUMANAS

LONDRES, 16.—Los ministros de Gran Bretaña y Estados Unidos en Bucarest, han presentado al Gobierno rumano una nueva nota de protesta, redactada en términos energéticos contra la celebración sin las debidas garantías de las elecciones anunciadas.

A últimos de octubre, dichos Gobiernos formularon ya una protesta acerca del Gobierno de Bucarest por la forma poco democrática de celebrar elecciones. Rumania contestó a su vez con otra protesta, por considerar dicha nota como una intromisión en los asuntos internos del país. (Efe.)

#### GRAVE SITUACION ALIMENTICIA

LONDRES, 16.—El ministro británico de Alimentación, John Ratchey, ha declarado que la situación inmediata alimenticia es de «la máxima gravedad». «El pasado año—dijo—enviamos setecientos mil toneladas de cereal a la Alemania occidental; sería físicamente imposible para nuestro país hacerlo de nuevo. No tenemos ningún margen de reservas y sería criminal intentar otra vez.

Agregó que había ligeros indicios de mejora en la situación alimenticia mundial, pero que esta mejora se vería neutralizada por lo que ha sucedido en Norteamérica. (Efe.)

#### LONDRES, 16.—Se ha criticado en el Parlamento que en estos tiempos

## Argentina, Inglaterra y Portugal rinden encendido homenaje a la memoria de Falla

### El cadáver ha quedado embalsamado, pero no se cree llegar a tiempo para embarcarlo en el "Cabo de Hornos"

BUENOS AIRES, 16.—El cadáver del maestro Falla embalsamado por el doctor Ara, médico de la

Embajada de España, no podrá ser trasladado a Buenos Aires a tiempo que puede conducirle a la Península a bordo del trasatlántico «Cabo de Hornos», que zarpa el domingo. Será trasladado en el próximo barco. Mientras tanto, quedará depositado en el panteón de la familia Quiroga, en la ciudad de Córdoba, en cuya catedral se oficiarán el lunes solemnes funerales.

El Teatro Colón ha organizado un acto en memoria del gran compositor español, María del Carmen de Falla, hermana del maestro, recibe innumerables despatches de condolencia de todo el mundo.

Existe el proyecto de convertir en museo el hotel de Altagracia, donde el compositor vivió los últimos años de su vida, mientras la Prensa argentina reproduce los juicios que llegan de numerosas naciones, emitidos con motivo de su muerte, principalmente de Inglaterra en donde la Prensa y Radio han calificado a Falla «de uno de los más grandes músicos modernos». Igualmente dan cuenta los diarios argentinos de la profunda impresión que ha causado en España la noticia de su muerte y las disposiciones adoptadas para honrar su memoria. (Efe.)

LONDRES, 16.—Inglaterra ha rendido un encendido homenaje al maestro Falla, que falleció el jueves en la Argentina. La Prensa y la Radio han dedicado los más sinceros elogios a la figura del gran compositor. «The Times» pone de relieve que España y el mundo han perdido, con la muerte de Falla, al compositor más insignie del renacimiento de la música española. Por su parte, la BBC dedicó una de sus emisiones al maestro e interpretó su inmortales «Amor brujo». (Efe.)

#### LISEOA, 16.—En los medios musicales ha causado una profunda impresión la muerte del célebre compositor español Manuel de Falla. En algunos locales donde actúan bailarines españoles, fueron interpretadas las danzas más conocidas del fallecido maestro. La emisora nacional va a organizar un concierto en homenaje a la memoria del autor de «La vida breve». (Efe.)

#### SE PREPARA UN HOMENAJE NACIONAL

SEVILLA, 16.—El maestro Guerrero ha manifestado que, cuando regrese a Madrid, se reunirá con los principales compositores y otros elementos artísticos para proponer un homenaje de carácter nacional al maestro Manuel de Falla, que acaba de fallecer en la Argentina. «Tengo la esperanza—recalcó el maestro Guerrero—de que este homenaje a la memoria de Falla podrá realizarse con el entusiasmo y el fervor que despierta la gran obra del compositor.

## "La amistad hispanoargentina ha sido, es y será indestructible", (Perón)

### Don Tomás Suñer recuerda estas palabras al llegar en avión a Las Palmas. Los marinos argentinos son apoteósicamente despedidos en Tenerife

LAS PALMAS, 16.—A las cuatro y veinticinco de la tarde llegó al aeródromo de Gando el avión de la línea Buenos Aires-Madrid. Entre los pasajeros se encontraba el subsecretario del Ministerio de Asuntos Exteriores y jefe de la misión comercial española, don Tomás Suñer, acompañado de su esposa, el jefe de la Sección de Tratados del Ministerio de Asuntos Exteriores, don Luciano Alba, y don Antonio Jerez, secretario del Ministerio de Asuntos Exteriores de España. El señor Suñer fué saludado por las autoridades locales y, seguidamente, se dirigió a la ciudad, donde permanecerá mañana, a las diez, el avión reanudaré el vuelo a Madrid. El aparato estará en Barajas aproximadamente a las tres de la tarde.

Al descender del avión, el señor Suñer hizo las siguientes declaraciones: «Estoy encantado de pisar tierra española. El viaje ha sido maravilloso. La línea funciona maravillosamente. Mis primeros elogios son para la Compañía Iberia que, al proporcionar confort de sus aparatos, una perfecta regularidad en su funcionamiento.

Seguidamente se refiere a la misión que le ha llevado a Buenos Aires, y que el acuerdo firmado entre España y la Argentina es muy importante; comercialmente, el más importante de cuantos ha concertado nuestra Patria con la nación argentina. Aparte de los intereses mutuos, en el acuerdo se ha seguido una línea de reciprocidad de intereses. Son los fraternales e íntimos lazos que unen a ambos países, trabajando como si nos encontrásemos dentro de una misma familia, que en realidad, es el punto más destacado de estas conversaciones que han conducido a la firma de un tratado sumamente interesante tanto para España como para la Argentina. Con relación al ambiente

que se respira en Buenos Aires y en toda la Argentina, hay un idéntico cariño por España. Jamás nos encontramos en tierra extranjera. Mar. chamos absolutamente compenetrados.

«¿Trae usted algún mensaje especial para España? —El general Perón, presidente de la Argentina, ha enviado al Generalísimo un cordialísimo saludo, y las autoridades de aquel país, con las que he mantenido contacto, me han expresado siempre su vivísimo afecto por España. Fueron especialmente emocionantes las palabras del general Perón dedicadas a nuestra Patria con ocasión del almuerzo de despedida que tuve el honor de ofrecerle a bordo del «Cabo de Hornos». «La amistad entre los dos países—dijo—ha sido, es y será indestructible.

«Del nuevo convenio comercial hispano-argentino, ¿qué puede decirnos? —El acuerdo, indudablemente, es beneficioso para la economía de los dos países, que han incrementado sus relaciones en mutuas concesiones, y su duración será de cinco años.

Finalmente, don Tomás Suñer subrayó el gran entusiasmo con que en la Argentina fué acogida la misión comercial española, constantemente agasajada por parte de las autoridades. Prensa y público argentino, «ambiente de gran emoción y cordialidad que nunca olvidaremos», terminó diciendo el subsecretario de Asuntos Exteriores.

#### SANTA CRUZ DE TENERIFE, 16.—En el Palacio de Capitanía General la primera autoridad militar, general García Escámez, obsequió con una comida, antes de partir, al comandante del crucero escuela «La Argentina». Además del comandante, Sr. Malatesta, asistió una representación de oficiales de navío, el gobernador civil, coronel Aspe Baamonde y otras autoridades. El ca-

pitán general ofreció el agasajo brindando por España y por la Argentina, y el comandante Sr. Malatesta le contestó con unas palabras llenas de gratitud y correspondió a los brindis haciendo votos por la ventura personal de Franco y de Perón. Expresó también su agradecimiento por las atenciones recibidas. Más tarde, el Sr. Malatesta y los oficiales argentinos realizaron una excursión por el Norte de la isla siendo objeto de incansantes aclamaciones los marinos argentinos.

A las ocho de la noche se celebró a bordo del «La Argentina» una fiesta ofrecida por el comandante señor Malatesta.

«El «La Argentina» zarpó en las primeras horas de la madrugada, tributándosele una despedida apoteósica.

#### MANIFESTACION DE SIMPATIA A LA ARGENTINA Y SU PRESIDENTE PERON

ALMERIA, 16.—Poco después de la una de la tarde, se ha organizado espontáneamente una manifestación de simpatía hacia la Argentina y al general Perón, y de adhesión a Franco. La manifestación partió de la Plaza Circular, recorriendo las calles que median hasta el Gobierno Civil, a los gritos de «¡Franco, Perón! y continuos vivas a España y a la Argentina. Los manifestantes llevaban a la cabeza una pancarta con la inscripción de «¡Viva Perón!», retratos de Franco y banderas españolas y argentinas. Durante el recorrido se dieron numerosos «¡Vivas al comunismo!»

#### BECARIOS COLOMBIANOS A ESPAÑA

BOGOTA, 16.—Por vía aérea han salido con dirección a España los abogados José Escobar Restrepo, Darío Munera Arango y el ingeniero químico Jaime Betancourt, quienes seguirán cursos de especialización en las universidades españolas. (Pasa a la sexta página)

## Hoy, cuestión de AUXILIO SOCIAL

Se recuerda a todos los que en el día de hoy han de concurrir a los espectáculos y centros de recreo, que tienen la obligación de solicitar el emblema de «Auxilio Social» para que les sea permitido el acceso a los locales.

Popular yugoeslavo en las elecciones para la constitución de la «Asamblea de Croacia». Ha resultado elegido por el 99.88 por 100 de los votos emitidos. (Efe.)

#### UNA MUJER, JEFE DEL GOBIERNO DE BRANDEBURGO

HAMBURGO, 16.—Una mujer llamada Marta Schare, de 42 años, ha sido nombrada presidente del Gobierno provincial de Brandeburgo, en la zona de ocupación soviética de Alemania, según anuncia el Servicio de Información británico. (Efe.)

#### LA ELECCION DE TITO

BEGRADO, 16.—La agencia soviética «Tass» anuncia que Tito, que fué nombrado candidato del Frente

de la liberación, se mantendrá en Inglaterra la ración más grande del mundo, que cuesta semanalmente tres toneladas de trigo y otros granos. En este establecimiento hay un millón de ratones de colores, incluso azules. Los animales son empleados por los hombres de ciencia para sus experimentos. (Efe.)

#### LA ELECCION DE TITO

BEGRADO, 16.—La agencia soviética «Tass» anuncia que Tito, que fué nombrado candidato del Frente

## Domingo XXIII después de Pentecostés PARA MORIR BIEN...

### Por Alfonso Gúrpide, S. J.

MATEO 9, 18-26. Léase el Evangelio de la resurrección de la hija de Jairo. La muerte del justo es un dulce sueño.

La muerte, lector amigo, quitada la repentina, viene progresivamente y por etapas. La primera etapa son las dolencias y enfermedades. Cada uno tiene su tara, su punto flaco: sistema medular, cerebral, cardíaco... en todos hay una puerta abierta. El hombre, aún el más fuerte, cae. La ciudadela se mantiene en pie, pero hasta que se desprenda una piedrecita para que se desmorone toda.

La segunda etapa es la vejez. Debe ser terrible. Se pierde la memoria. Como los granos de arena llevados por el simoun cubren los objetos, así se borran los recuerdos. El cuerpo se arruina; conjunto de enfermedades, miseria!

Sobre la colina que de joven trepaba con agilidad de gamo, ahora se detiene jadeante, y queriendo disimular su cansancio, se para un momento en la ladera, y contemplando, dice: «¡Mira qué hermoso paisaje! La carne, sana y colorada, se marchita; antes arrogante, ahora encorvado; aquel andar garboso que atraía miradas, se hace tardo y pesado y hay que ayudarse del bastón; caen los cabellos, como las hojas en otoño; aparece la arterioesclerosis, los fenómenos digestivos más lentos, el temblor del pulso... para qué seguir lo que todos sabemos?»

«Avanzamos en la vida» y no hay tal, sino que retrocedemos; la que avanza es la muerte.

Y llega la muerte y se abre otra eternidad y detrás queda otra eternidad, y en medio... yo... como una sombra, como un peregrino de paso, como una espuma ligera, como humo que se lleva el viento, como la estela del navío en alta mar, como el paso de la serpiente por la roca... Nada!

Como el actor sale de bastidores a la luz; se mete otra vez en los bastidores y se acaba la comedia. Ser aplaudido o silbado... Nada!

Y aquí empieza una fase interesante de la vida. El mundo desaparece con sus falacias; es malo... ¡pero es dulce vivir!

La vida se desearna, como la uña al separarse de la carne y el alma cruje y el cuerpo tiembla! «Se aproxima la eternidad: ¿Qué habrá detrás de la cerca? ¿Como el niño en la pesadilla busca instintivamente la mano de la madre, así ese moribundo busca protección.

Es la hora de la lucha. La hora de llamar al notario, al médico, y primero y sobre todo al sacerdote.

«¡Ah! qué llaga dolorosa se toca, lector amigo, al llegar a este punto! ¿Qué comedias (perdóname la frase) se representan en el cuarto del enfermo y en el de «cuestar»? El enfermo desea recibir la paz de Dios en la confesión, pero para que no se asuste la familia... También quisieran los familiares, pero para que no se asuste el enfermo... (ya se asustará cuando se vea cara a cara con Dios) Y se va por los estrépidos necios, paganos y sentimentales... sin sacramentos!

«Eso sí; aparecerá en el período que murió confortado con los Sacramentos y después de recibir la Bendición Apostólica de Su Santidad!

«Eso sí; muere católico como sus padres, pero liberal como su siglo!

Otras veces es el cerco de hierro en torno a la cama. Que no entre la solana, por si acaso... Y se hacen pompas fúnebres honrosas y magníficas coronas y se mandan las almas a los infiernos. ¡Criminales!

La hija de Jairo murió en paz. En la gracia. Por eso estaba dormida. Cuando se despierta al Señor la candelita encendida que se recibió en el Bautismo, símbolo de la fe; cuando se presenta el vestido blanco de inocencia del Bautismo, algo rojo y sucio, pero bien zurcido y limpiado con la confesión... se muere en la gracia. Se duerme en los brazos de Cristo y de la Virgen. Así.

Buen ejemplo da Jairo a nuestros hombres lectores. Se arroja ante Jesús, aunque se burlean de él. Pero Jairo se salva y consigue la gracia para su hija. Los hombres cobardes no se atreven a llorar y se sorben las lágrimas; en público lloran solamente los valientes. Frente al respeto humano, frente a la irreverencia, frente a la sonrisa necia, frente a la indiferencia... hay que salvar el alma como sea!

Dicen que todo lo arregia una buena muerte. Algo es. Mucho es. Pero todo estuviera asegurado con una buena vida. Además que andar mal y acabar bien... ¡diciendo debe de ser.

Ya les enseñaré yo a los hombres un sitio donde se aprende a andar bien, para acabar mejor. ¿Cuál? LA CASA DE EJERCICIOS.

# NOTA del DIA

Como ya ha flovido y quizá si dejamos al tiempo en paz se decida a comportarse como las gentes desean, hemos decidido revisar nuestra amontonada correspondencia a fin de satisfacer, como es nuestro deseo, el de algunos de nuestros simpáticos comunicantes que tienen el buen gusto de firmar sus cartas y señalar su residencia en lugar de esconderse tras el anónimo sin querer convencernos de que pierden el tiempo y el dinero, toda vez que, abierta la carta y observada la falta de tales requisitos, al cese se ha dicho—como le ha sucedido hoy mismo a uno de éstos—sin molestarnos en leerla, puesto que, repetimos, no nos agrada los anónimos ni perder nuestro tiempo.

Entre las primeras que hemos encontrado en la carpeta de pendientes figura la que vamos a reproducir, ya que la tenemos signada como comentable a pesar de que señala un tema tratado y hasta «retratado» con insistencia. Dice así:

«Sr. Ruiz de la Cuesta.—Logroño. Muy señor mío: Aun en pleno siglo XX, y lo que es más, en el corazón de una capital culta y civilizada como Logroño, puede observarse, mejor dicho, oírse, puesto que a lo que me refiero sucede en una penumbra o casi oscuridad que todavía existen, lo que vulgarmente conocemos con el nombre de «salvajes».

Si a Vd. o alguno de su distinguida familia, aprovechando un día festivo se les ocurre «tomarse el placer» de ir al cine, en particular a un determinado, amplio y excesivamente popular, verán que en vez de «tomarse el placer» se han tomado ustedes una dosis de ácido sulfúrico, pues sentirán quemárselos la sangre al «ver» que no les dejan ver ni oír, pues es tal el patalo y griterío que se forma en el salón, que más que cine parece encontrarse uno en el Congo belga presenciando una danza guerrera de los naturales del país; ahora que ésta resulta bastante más modesta al lado de aquella.

¿No cree usted que se puede poner fin a esto?

A manera de entender, creo que es muy sencillo. Los guardias que suele haber de servicio y los mismos acomodadores, debieran expulsar de la sala a toda persona que no guardase la debida compostura e incluso a quienes fuese preciso sacionar debidamente a ver si algún día «quedábamos tranquilos» viendo la película.

Creo que será usted de la misma opinión, y por ello en su propio nombre y en el de todas las personas «civilizadas», comprendido yo en ellas, por supuesto, le agradeceríamos infinito que diese un «toque» de atención sobre este asunto a quien le incumba.

Queda de usted agradecidísimo y s. s. J. C.»

De que es asunto que merece la pena tratar de resolver, estamos, amigo J. C., perfectamente de acuerdo con Vd. en cuanto a los medios. La verdad, no estamos muy seguros de que los apuntados sean suficientes. Hace falta también valor cívico que colabore con acomodadores, empresarios y guardias señalando a los «gamberreros» mercederos de expulsión; y no le quepa duda que unos y otros procederán con la necesaria energía para que no quede un solo elemento inadecuado capaz de tomar el pelo—con la complicidad de los vecinos, no lo dude—a unos y otros, y sobre todo al público civilizado que acude de buena fe a presenciar la proyección de las películas de su preferencia. De otra forma, amigo, ni lo tiene el «caso», ni nosotros tenemos remedio.

R. de la C.

**MODESTA**  
PUNTO Y CONFECCION  
(Antigua oficina de los Talleres CAMINO)  
VARA DE REY, 19, 4.º

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. CENTROS OFICIALES Hace 25 años

### Sección Femenina

**CONSEJOS DE FUERICULTURA**  
Se llama lactancia natural a la alimentación del niño realizada por leche de mujer. Esta lactancia natural puede ser llevada a cabo por la madre o por una nodriza, denominándose, en el último caso, lactancia mercenaria.

La mortalidad infantil está estrechamente ligada al género de alimentación que se utiliza. Los niños criados artificialmente mueren en números cinco o seis veces más que aquellos que están sometidos a una lactancia natural. En primer lugar, hay que tener en cuenta que la leche de la madre es un alimento cuya composición, cantidad, etc., es exactamente proporcionada a las condiciones del niño recién nacido y que ningún otro producto ha llegado a lograr sustituir a la leche materna. Existen razones de orden moral, de que la madre tiene la obligación de cumplir el sagrado deber de criar a su hijo. También debe tenerse en cuenta que la lactancia materna siempre es más económica que la lactancia artificial, evitando los gastos que forzosamente ésta ha de ocasionar.

### Central Nacional Sindicalista SINDICATO PROVINCIAL DEL SEGURO

Se pone en conocimiento de todos los agentes empresarios con empleados a su cargo, que, de conformidad con la circular número 15 (Grupo VII y circular número 21 (Sección Social Asistencia) del Sindicato Nacional del Seguro, han de proveerse del certificado correspondiente en este Sindicato, que les acredite como tales para la percepción de sus comisiones.

### SERVICIO PROVINCIA DE COLOCACION

Todos aquellos obreros que deseen reemplazar su servicio militar por el trabajo en minas de carbón, deberán presentarse en este Servicio Provincial de Colocación, para informarse debidamente de las circunstancias que tienen que concurrir en cada caso.

Para solicitar este reemplazo, deberán haber trabajado forzosamente por lo menos durante tres meses en minas de carbón con anterioridad a su movilización.

Mientras trabajan en minas de carbón, percibirán los salarios que establece la Reglamentación Nacional, siendo la jornada de trabajo de siete horas.

### Gobierno Civil

#### DE INTERES PARA EL PUBLICO

En atención a las circunstancias que concurren, he dispuesto que, a partir del lunes, día 18, pueda verse leche en los establecimientos de café y bares, pero restringiendo su consumo; y, por tanto, solamente se servirá durante el horario siguiente:

Días laborables, de nueve a once de la mañana, a fin de atender los desayunos.

Los domingos o festivos considerados como tales, podrá servirse leche durante todo el día.

Logroño, 1 de noviembre de 1946.

El gobernador civil interino,

Ignacio Sáenz de Tejada

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Con relación a la nota aparecida en este mismo diario el día 15 del actual, por la que se participaba el cierre por la Fiscalía Provincial de Tareas, durante tres meses de la panadería número 4, de don Anselmo González, hácese saber que ha sido suspendido dicho cierre, por lo que los clientes de dicho establecimiento continuarán suministrándose en la forma que venían efectuándolo con anterioridad.

Logroño, 17 de noviembre de 1946.

El gobernador civil interino,

Ignacio Sáenz de Tejada

### Delegación de Hacienda

#### LIBRAMIENTOS

Fructuoso López (3), Jesús Espinosa Viscarret, Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza, Alejandro del Río Villarejo, habilitado del Cuerpo General de Policía, Claudio Pérez García, Germán Muñoz González (3), Ramón R. Trujillo, Nicolás Nuño, Leandro Andía y Juan Reigadas, Inspector y agentes de C. A. T., Alvaro Sáenz Eguizabal, Angel Gascon, Cesáreo Goicoechea Romano, conservador del edificio de Comunicaciones, delegado del Trabajo, Diego Herrera Cahuchila, Eduardo Andrés Martínez, Electra Cárcar, S. A.; Emilio López Gil, Felipe Casas, Gregorio Aragón Blanco, Hilario Ramos Usúa, ingeniero jefe de la Jefatura Agronómica, Isaac Iglesias, Jesús Cía Cía, Jesús Santiago Cid, José Antonio Gullarzo, José María Ruiz de Galarreta, Leandro Alegria, Luis Peñafiel Fernández Marcano Castillón, Mariano Coboño, Melquíades Veilla, Modesto Fardo Moreno, Pedro de Barrenechea, Pomponio Alonso.

#### CLASES PASIVAS

Ordenes de pago de pensión reducidas de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas; Don Hilario Bestida Cantabrana, M. Militar, y doña Paterna Montes Díez, M. Civil, traslado.

**RESTAURANTE ADELA**  
EXCELENTE COCINA  
CALVO SOTELO, 2. — Teléf. 16-08.

Tratamiento técnico del cabello. Peluquería de Señoras.  
**ALEJANDRO**  
General Mola, 104; Teléfono 1077.

**Coñac sin rival. Centenario Terry**



Tratando a vuestros árboles frutales con NOVARBOLINA, aseguraréis frutosa y abundante.

Fabricantes: PRODUCTOS AGRO-INDUSTRIALES PAGRA, S. A.  
Plaza del Funicular de Archandá, 1. BILBAO

**Eni**  
Talleres de punto y confección  
Plaza Héroes del Alcázar, 2, 3.º LOGROÑO

**Camiones Bernad y Latil**  
15 TOLEADAS, De origen. MOTOR DIESEL — 11 RUEDAS 44x10 DUNLOP, INGLESAS. — PODRA VERLOS EN LOGROÑO.  
**Casa Jesús R. de Gopegui**  
DUQUESA DE LA VICTORIA, 23, LOGROÑO. TELEFONO 1863.

**No importa la carestía actual del libro**  
POR MUY POCAS PESETAS MENSUALES, VD. PUEDE LEER CUANTO QUIERA, A LOS MAS ILUSTRES ESCRITORES, SUSCRIBIENDOSE A NUESTRA BIBLIOTECA CIRCULANTE.

**LIBRERIA DEL COLEGIO**  
GENERAL MOLA, 108. — LOGROÑO. — TELEFONO 21-40.

**AGUA CALIENTE A TODAS HORAS**  
CON EL CALENTADOR ELECTRICO SIN RESISTENCIAS (d. T. E. S. A.)  
IDEAL EN.....  
SU CLINICA Para duchas del personal.  
SU FABRICA Para todas sus necesidades.  
Pida informes y demostraciones a N. LABAD. — SAGASTA, 23.

**NOVARBOLINA**  
TRATAMIENTO DE INVIERNO, PARA LOS FRUTALES Y LA VIDA AGRICULTORES!

Tratando a vuestros árboles frutales con NOVARBOLINA, aseguraréis frutosa y abundante.

**Ultramarinos finos LA NEGRITA**  
TELEFONO 20-65

Esta Casa se complace en anunciarle que, con los artículos que a continuación le ofrecemos, le resolvemos el problema de la alimentación de usted y de todos los suyos. Siga nuestro consejo.

Un CAFE MALTE en GRANO endulzado con una sola cucharadita de MIEL BLANCA riquísima (marca de la Casa) y unas galletitas MARIA de la mejor calidad, hacen un desayuno completo y excelente.

Para el desayuno: Un CAFE MALTE en GRANO endulzado con una sola cucharadita de MIEL BLANCA riquísima (marca de la Casa) y unas galletitas MARIA de la mejor calidad, hacen un desayuno completo y excelente.

Para el postre: Unas NUECES PAJARERAS, unos HIGOS de Fraga o de la Vera, unas CIRUELAS PASAS y dos galletitas rellenas de coco, le dejan a usted confortado hasta la hora de...

La merienda: que puede hacer de ella la delicia de sus niños con un par de GALLETTAS TOSTADAS de la Casa Fontaneda, y entre una y otra, una copa de MIEL que, por su calidad y alto valor nutritivo, se la recomendamos con insistencia.

ALMENDRAS, AVELLANAS y PIÑONES, grandes existencias. Las GALLETTAS, recién recibidas y por su buena elaboración, son sabrosísimas. (Por latas se hacen un buen descuento).

Haga usted una prueba; nada le cuesta. Acuérdese que deseamos servirle, y nos encontrará llamando al TELEFONO 20-65, o bien en la PLAZA DE LOS HEROES, 23.

**Ultramarinos finos LA NEGRITA**  
REPARACION GARANTIZADA. TALLERES TRIARTE. C. GARCIA, 8.

**BASCULAS**  
REPARACION GARANTIZADA. TALLERES TRIARTE. C. GARCIA, 8.

**Relojería Manuel Rodo**  
continúa a su distinguida clientela que ha trasladado su Relojería a la calle de HERMANOS MOROY, 25. (PLAZA DE ABASTOS)

**Registro Civil**  
Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—José Alberto Benigno Domínguez, María Teresa Balmaseda Urraco, Ángela María del Carmen Arenas García y Juan Francisco Bungalata Alonso de Ozalla.

Fallecidos.—María Blanca Ruiz García, de 8 meses, de Logroño; María Bero Naufi, de 93 años, de Nájera; Francisco Sáenz González, de 89 años, de Ribafrecha; Magdalena San Vicente Foz, de 78 años, de Valle de San Tabadillo (Segovia); y Angel Adán Ortega Lázaro, de dos días, de Logroño.

Matrimonios.—Dionisio Romo Etayo con Marina Alvarez Castillo; Pedro Muro Pastor con Angeles Cordón Rodríguez, y Felipe Raúl Sodupe Blanco con María Paz Blanco Pérez.

**Primer Aniversario**  
La Señorita **Fermina Galilea Martínez**  
Falleció el 18 de noviembre 1945 habiendo recibido los S. S. y la Bendición Apostólica de S. S. R. I. P.

Sus apenados hermanos, Andrés, Mariano, Timoteo y Francisco Galilea (industriales de esta plaza); hermanos políticos, sobrinos y demás familia, recuerdan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana, lunes, a las 8, en la iglesia de Santa María de Palacio, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 17 noviembre 1946.

**RELOJES SUIZOS 10 AÑOS DE GARANTIA**  
ENVÍOS POR CORREO A DOMICILIO. PIDA CATALOGO GRATIS.  
FABRICAS SUIZAS REUNIDAS HERNANI-GUIPUZCOA

**PROPIETARIOS**  
Se ofrece matrimonio joven para guarda fina, casa campo. Informes satisfactorios. Profesión, chofer, mecánico, agrícola. Condiciones ventajosas. Referencia: Oficina de Colocación. Ejea de los Caballeros.

**La Estrella—San Asensio**  
Novillas y terneras de raza holandesa bien seleccionada. Cerdillos de pura raza Large White Yorkshire. VENTA PERMANENTE.

**RADIO TELEFUNKEN**  
VEA SUS NUEVOS MODELOS F. VELASCO. — Muro Mata, 7.

**AVICULTOR Y GANADERO**  
Si a Vd. le interesa ganar más dinero, emplee hoy mismo a dar la famosa **Harina de Pescado RUVEL** con sus aves y ganado vacuno. Máximo rendimiento, mínimo costo.

**JULIO SUZ DE VELASCO**  
Avda. José Antonio, 12, BILBAO

**LICORES ATAM**

**A señora**  
QUE APORTE PEQUERO CAPITAL, OFREZCO NEGOCIO GRAN BENEFICIO, CON O SIN COLABORACION. Escribir: ZARATE, Nueva Rioja

**LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL**  
para automóviles, industria y maquinaria agrícola  
Julio Ruiz de Velasco  
IMPORTADOR  
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

**Caja General de Ahorros y Monte de Piedad de Zaragoza**  
Institución benéfico-social.—Fundada en 1870

**INTERESES QUE DEVENGAN SUS DIVERSAS OPERACIONES**

**1% CUENTAS CORRIENTES**

**2% LIBRETAS ORDINARIAS**

**3% Imposiciones a plazo de un año**

OFICINAS CENTRALES: SAN JORGE, 8. — ZARAGOZA  
Sucursal en Logroño: Muro de la Mata, 1  
OFICINAS EN LA PROVINCIA DE LOGROÑO:  
Arnedo — Calahorra — Haro — Nájera — Santo Domingo de la Calzada — Aldanueva de Ebro — Alcanadre — Alfaro — Autol — Badarán — Cenicero — Cervera del Río Alhama — Ezcaray — Fuenmayor — Igea — Ortigosa de Cameros — Prádena — Quel — Rincón de Soto — Villar de Torre — Leiva Río Trón — Grañón.

**Taquigrafía - Inglés - Francés**  
NOVÍSIMOS Y RAPIDÍSIMOS METODOS  
**Colegio-Academia SAN MATEO. (M. Vallejo, 4)**  
VENDEMOS, CAMBIAMOS, COMPRAMOS y ALQUILAMOS toda clase de máquinas de escribir  
**DE MIGUEL HERMANOS, S. L.**  
Calvo Sotelo, 9 Logroño Teléfono 1767

**SASTRERIA Y PAÑERIA OLLOQUI**  
Grandes descuentos 30 y 35 por 100  
Compre su gabardina a precio de fábrica: La de 395, a 300; y la de 495, a 360 pesetas.  
**Siempre OLLOQUI**  
Galiarza, 1-3.º

**Notre**  
A la mejor sartén de corte y confección  
APRENDA A COSER EN SU CASA PIDA FOLLETO GRATIS  
GRAN ECHAGÜE, 3.º SAN SEBASTIÁN

**LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL**  
para automóviles, industria y maquinaria agrícola  
Julio Ruiz de Velasco  
IMPORTADOR  
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

**LUBRIFICANTES AMERICANOS RUVEL**  
para automóviles, industria y maquinaria agrícola  
Julio Ruiz de Velasco  
IMPORTADOR  
Avenida de José Antonio, 12. BILBAO

# DEPORTES

## El gran partido de hoy, en Las Chiribitas

Dudamos que ni tratándose de un partido decisivo de campeonato, se esperara su resultado con más impaciencia y nerviosismo que con los que se espera el encuentro Maestranza Aérea-Deportivo Logroñés que se jugará esta tarde en Las Chiribitas.

La emoción se halla en su punto máximo y los impacientes van a tener una tarde de prueba. Es lo obligado cuando se disputan el triunfo los equipos de una misma localidad. El Arenas Atlético, jugado el domingo último en Zaragoza, agotó las localidades; el Barcelona-Español de hoy en la catalana tiene en tensión los nervios de sus respectivos hinchas. Y así en todas partes.

En ninguna de ellas, por fortuna, la pasión invade a los jugadores. Estos ansían el triunfo con el natural entusiasmo, pero saben dar ejemplo de deportividad y contabilidad al público, consiguiendo con ello que el juego se deslice por los cauces de una absoluta normalidad. Así ha ocurrido también en nuestra capital cuantas veces se han enfrentado maestranza y logroñeses. Y así ocurrirá esta tarde. Emoción en el graderío; interés en el campo. Y cualquiera que sea el vencedor, que no empañe su victoria el más ligero detalle anti-deportivo.

Más que el triunfo clasificativo interesa la corrección deportiva. Y como ésta la salvaguarda el precedente, el partido de hoy no debe ser otra cosa que un excelente partido, un partido modelo. Por entusiasmo, por juego y por deportividad.

Ayer anticipábamos la lista de jugadores logroñeses. La que suponíamos. Persisten las ausencias de importancia.

La relación de jugadores maestranza comprende asimismo nombres conocidos. Tampoco hay variaciones. Son: Sierra, Lanza, Cienfuegos, Blasco, Irujo, Agustín, Cedrés, Zapata, Del Toro, Royo, Vega, Ercócia y Casiano, que deberán hallarse a las dos en el Continental.

Que no hay diferencias tampoco en la calidad del juego, y que tanto el desarrollo por Maestranza Aérea como por Deportivo Logroñés, se hagan acreedores a iguales aplausos y elogios del público en general.

## Partidos matutinos

**ALFARO-RAYO**  
Partido de emoción. Los dos casos del Grupo Rojano en pugna por el puesto de honor de la clasificación.

No caben alientos mayores para que alfareros y rayistas extremen entusiasmos y esfuerzos en la consecución del triunfo, y que sus partidarios respectivos se hallen dominados por la consiguiente intranquilidad.

Del entusiasmo que existe en Alfaro da cuenta nuestro corresponsal al anunciar que, acompañando al equipo, se desfilaban no pocos de sus partidarios. Y del que domina a los rayistas será prueba el continente que acudirá a Las Gaunas.

Para los aficionados va a ser un día de grandes emociones. El partido Alfaro-Rayado dará comienzo a las once y cuarto en punto.

## MAESTRANZA-JALISCO

En partido también matutino, jugarán oficialmente los equipos citados en el campo de Las Chiribitas.

La igualdad de estos contendientes permite confiar en una lucha comercialísima y con ello plena de interés.

Es seguro que no faltarán aficionados en Las Chiribitas. El Jalisco cita para las 9.45, en su domicilio social, a Paco, X, Terro, Bernedo, Anguiano, Elorriaga, Urzay, Los Arcos, Perucha, Escobar, Cenzano.

## NAXARÉ, COMERCIO EN LAS GAUNAS

Esta tarde tendrá lugar en Las Gaunas el interesante partido de escolares y naxarinos. Vienen éstos con gran moral, dispuestos a recibir la proeza del pasado domingo en que derrotaron al Haro, y por su parte, los entusiastas muchachos

del E. Comercio, aún con la baja del medio centro titular, lesionado el pasado domingo, no están dispuestos a dejarse escarar la victoria que les haría escalar dos peldaños en la actual clasificación, ratificando la excelente impresión causada en los últimos partidos.

A las tres deberán hallarse en Las Gaunas: Arnedo, Antonio, Blanc, Biribay, Chato, Chuchi, Cuesta, Lasanta, Ocejja, Pacho, Oña, Salva, Santolaya, Sigl, Tomás, Rubin, Vinué y Bezares, para designar entre ellos el equipo que ha de enfrentarse al Naxara.

## LOGROÑO RAYO E. C.

Los jugadores citados para hoy a las diez de la mañana en el campo de Las Gaunas, son los siguientes: Pijes Triana, Remírez, Villamor, Cobos, Oyón, Boris, Armando, Alcalde, Amador, Labarta, Pinillos y Pablo.

## AL COMITE; NO A NOSOTROS

De Nájera nos llegan varias cartas abomando el deportivismo de sus aficionados y justificando la victoria que el domingo pasado obtuvo su titular sobre el Haro Deportivo.

Ni hemos puesto en duda el primero, ni hemos dudado de la segunda. El que en Nájera, al igual que ocurre en todas partes, existan uno o varios exaltados, no es fundamento para que la censura a los que hacen acreedores vaya generalizándose a toda la afición najerina. Del mismo modo que la contradicción por una inesperada derrota vaya a servir de motivo para privar al vencedor de las consecuencias de su victoria.

En ninguno de esos extremos hemos incurrido en nuestros comentarios. Del partido de Nájera citamos la referencia que nos transmitió nuestro corresponsal, y con el más amplio espíritu de imparcialidad recogimos una mínima parte del descargo formulado por muy buenos aficionados harenenses.

Y como en el asunto interviene el Comité de Competición, es a éste y no a nosotros a quien deben aportarse manifestaciones, y pruebas que dejen las cosas en su lugar, y sobre todo que alejen estas incidencias tan enojosas y que más que nada perjudican al deporte, por el que todos estamos obligados a velar.

Con esta norma por guía, ya nos perdonarán nuestros comunicantes, sobre todo aquellos que no se ocultan en el anonimato, que no hagamos uso de sus escritos. Ello autorizaría a otros escritos contrarios, y el resultado no sería otro que enredar la cuestión en vez de arreglarla, que es, como decimos, lo que hay que procurar.

El informe que emita el Comité satisfará a naxarinos y harenenses, ya que el no hacerlo así pondría en mal lugar el deportivismo de quienes se resisten a acatarlo.

## Tómbola Deportiva

### EL PROXIMO SORTEO

Tras el éxito alcanzado por el C. D. Logroñés en el pasado sorteo de su tómbola benéfica, está en plena marcha hacia su repetición el anunciado para el domingo próximo. Al público, así como al elemento deportista, interesan estos sorteos en los que sin sacrificio alguno, por cuanto el desprenderse de una pesetilla no altera ninguna economía, puede conseguirse alguno de los valiosos obsequios entregados a la suerte para su distribución, y en último caso, se coopera a que la entidad futbolística local lleve a su equipo una máxima pontencialidad que colme los anhelos de verle nuevamente en los más elevados puestos del deporte nacional.

Tan notoria finalidad puede lograrse agotando los boletos de la tómbola. Y cuando ello no supone extorsión mayor, no debe ningún logroñés negar esa pequeña ayuda que le solicita el Deportivo Logroñés.

Los premios del próximo sorteo son de tanta importancia como valiosa una modernísima máquina de coser «Alfa», un espléndido coche de carreras y una magnífica bicicleta «Gardner» con dos sabrosos jamones. Además, «Radio Rioja» obsequiará al agraciado con el primer premio con un abono de dos butacas para su gran semana lírica.

De esperar es, por todo ello, que, antes del día 24 se agoten los boletos. El Club Deportivo Logroñés así lo merece.

## NI EL GORDO DE NAVIDAD

Las apuestas mutuas deportivas están resultando muchísimo más productivas que los premios de la lista grande del sorteo de Navidad.

En la jornada correspondiente al pasado domingo, el firmante del boleto premiado, se ha encontrado con 55.470 pesetas; el del segundo premio con 41.703, y el del tercero con 27.735. Que ya está bien.

Han correspondido, respectivamente, a un aficionado de Oviedo, cuyo boleto sumó 164 puntos; otro de Madrid, con 160, y otro de San Sebastián, con 158.

Y pensar que por aquí abundaban los quinielistas que llegaban semanalmente a los 160 puntos... ¡No podrían gestionar nuestras entidades deportivas extender a sus aficionados, mediante la venta de boletos, los beneficios de esas apuestas mutuas colectivas?

## CAZA

### INFRACTORES DE LA LEY DE CAZA

El servicio de vigilancia de la Sociedad de Cazadores ha cooperado grandemente en la persecución de los infractores de la Ley de Caza.

A la relación de sancionados que dimos hace algunos días, hemos de agregar hoy otra no menos extensa y que demuestra el celo de esos vigilantes en el cumplimiento de su cometido.

Desde que se implantó la veda, en los primeros días de febrero pasado, los guardas de la Sociedad de Cazadores logroñeses han denunciado a un vecino de Puenmayor, otro de Logroño y otro de Nájera por cazar con hurón, recogiendo a todos ellos los perjudiciales animales; a un vecino de Albelda, otro de Navarrete, tres de Logroño, dos de Torrementalvo, uno de Montero negro, otro de Villodrada, otro de San Millán y dos de Nájera, por cazar sin licencia, ocupándose sus respectivas escopetas; a un vecino de Lardero, y otro de Lorroño, por cazar con perros en tiempo de veda; a un vecino de Logroño, por cazar dentro de la población, reteándole la escopeta; a otro de El Cortijo, por cazar con perros en los viñedos; a otro de Lardero, por hacerlo con lazos; a otro de Logroño, por cazar con cepos, y a otro de Albelda, por hacerlo con galgos en tiempo de veda.

Además, el guarda jurado de la Sociedad de Cazadores y Agricultores de Castilla la Vieja don Julián Durán, denunció a un vecino de Lardero que se dedicaba a cazar con lazos, y por el guarda de campo de esta capital don Enrique Galán, un logroñés que en el monte Cantabria cazaba con hurón, que le fue recogido.

A estos guardas particulares les han sido abonadas por la Sociedad las recompensas correspondientes de 20 y 150 pesetas, respectivamente, haciéndose todo ello público para estímulo de todos los guardas de los distintos Municipios de esta provincia.

Merecedora de todo encomio es la actividad de la Sociedad de Cazadores y su guardarlos, así como el de cuantos cooperan a evitar que por cazadores desaprensivos se vulnere la ley, con el consiguiente perjuicio de los buenos aficionados al deporte cinegético.

## PELOTA

### GRANDES PARTIDOS EN PROYECTO

En paro forzoso el Frontón Bati Jaí, cuya anterior empresa cesó hace días en sus actividades, no falta quien esté gestionando un programa, un programa más bien, que ha de ser extraordinario desde su letra inicial hasta el punto final.

A afirmarlo así autoriza el precedente, toda vez que ya anteriormente nos ofrecieron los mismos organizadores «dos días de pelotas» sencillamente formidables.

Y para no andar en rodeos, diremos claramente que el futuro programa corre a cargo del Regimiento de Artillería número 24 y que su celebración coincidirá con los días de su excelsa Patrona, Santa Bárbara.

Ahora, como el año pasado, saldrán a la cancha logroñesa los más renombrados pelotaris, todos de extrema vanguardia, es decir, de los incluidos en los primeros puestos de la más destacada clasificación. Y a modo de adelanto, ahí van cuatro nombres que tiene designados la Comisión organizadora: Atano VII, Acarregui, Atano IV y Lazcano.

A base de tales componentes, ya puede suponerse cuál va a ser la categoría de los partidos. La combinación de entrada también va a ser de relieve. El benjamín de la dinastía atañista, Atano VIII, presta sus servicios en el Regimiento, y ello servirá para enfrentar una pareja vasca con otra riojana, firmando en aquella el título sobre el del campeonato, y en la «de la tierra» el fenómeno riojano Barberito.

Así están por ahora los proyectos pelotísticos artilleros. Y aun cuando falta todavía mucho para tal acontecimiento, adelantamos la noticia para que los aficionados se provean de los consabidos boletos, ya que la entrada al frontón ha de ser por rigurosa invitación.

¡Buena sea la hemos armado a los organizadores!

X. X.

## Baules - Maletas

Puntas. - Reparaciones. BIENVENIDO. - Calvo Estel. 16.

## ¡DESPIERTA...!

Vemos en el evangelio de esta dominica cómo Cristo, ante el grupo de plañideras y familiares que lloran la muerte de la hija de Jairo les tranquiliza diciéndoles: «No lloren, pues la niña está durmiendo, y como, obediente al mandato del Divino Maestro que le ordena se levante, así lo hace».

A Cristo le obedecen los muertos, y, sin embargo, hoy en día hay muchos vivos que duermen ante las necesidades de sus semejantes y no oyen o no quieren oír la voz que les dice que despierten sus conciencias adormecidas.

Estas reflexiones vienen a cuento de los comentarios que sobre mis pobres líneas a los patronos, hacía un señor, industrial él, que sabe perfectamente soy quien la escribía.

A este señor, y puede que a alguno más, le causaba, según él, mala impresión, sobre todo eso de la equidad, y de que los beneficios sean repartidos, no sólo entre el capital sino entre él y el trabajo, y alegaba que el empresario expone un capital para cualquier riesgo; que no sabe si ese capital saldrá a flote o se hundirá. Lógico es, a una empresa que quiere, no se le pueda exigir ningún beneficio, aunque sabemos hay quebradas frías dulcitas; pero vayamos a lo que interesa. Ese señor expone un capital, pero ignora la paternidad del mismo, pues es fácil demostrar cómo el capital es hijo del trabajo, y así como tacháramos de criminal a un hijo que negase a su padre, lo que es su derecho de padre puede exigir, así el patrono también debe querer para sí toda la plusvalía de un objeto elaborado, pues si él ha proporcionado el capital, el obrero ha puesto su trabajo, y no creemos que las pesetas diarias que percibe para mal comer, sean el justo pago a su obra, pues el patrono también como a diario, y sin embargo, a fin de año, se embolsa unos miles de pesetas libres que

en justicia no le pertenecen solamente a él.

Y llegaba a decirme este buen señor que mis palabras le sonaban a comunismo, y yo le decía y repito hoy, que no; que suenan a justicia. Que aún no se había proyectado el nacimiento de Marx, y ya en el mundo era equidad que hoy pedimos, existía, y para demostrárselo y como es fácil que jamás haya leído las Sagradas Escrituras, me refiero a un pasaje del Exodo, que cuenta cómo habiendo caído el maná entre los hebreos, unos recogieron más y otros menos; y añade: «y midieronlo a la medida de un gomar; y ni el que había recogido más tuvo más, ni el que había recogido menos, tuvo menos; sino que cada uno se encontró con la misma medida, proporcionada a lo que podía comer».

No entendemos la igualdad utópica del marxismo; sabemos que siempre habrá ricos y pobres y co-nocemos todo lo que la Iglesia ha legislado sobre esta cuestión. Sabemos lo que el gran Balmes opinaba sobre la igualdad en «El Criterio». No pretendemos igualitarismos utópicos, sino que haya algo que suavicé esa tirantez entre el que no tiene nada, y el que todo lo posee, sin acordarse del pobre; este algo que se llama caridad cristiana, que es la que puede hacer que el rico vaya hacia el pobre y le estreche entre sus brazos.

Porque, en realidad, en el Cristianismo, y ante Dios y su Iglesia no hay superioridad alguna. Mirad si no la distribución de los Sacramentos; bautizan a un rico y a un pobre y las mismas ceremonias se emplean con uno y otro.

Y lo mismo en la Eucaristía, y en el matrimonio, y en todo lo que miréis no hallaréis diferencia entre ricos y pobres.

Ante Dios, todos iguales; pero cuando ese pobre se presenta ante el poderoso, ¿es real esa hermandad de la doctrina de Cristo? Cuando el humilde se presenta en solicitud de cualquier favor que en justicia le debe por obligación, ¿es recibido como un hermano en quien se debe de ver no a él, sino a Cristo que tiene hambre y tiene sed?

De quien es, por último, el fracaso; ¿de la doctrina de Cristo, o de quienes persisten en su senda y la practican como el ordenó? Pensemos en cuán acortadas estarían las distancias y en la poca tirantez que habría entre las clases sociales si hubiese poco egoísmo entre los poderosos!

Quede, pues, bien sentado que los obreros católicos entendemos por igualdad una proporcionalidad regulada entre las necesidades y diferentes posiciones y que de esto estamos aún bastante lejos, pues, hoy quienes a pesar del adespertado del Redentor, siguen durmiendo insensibles a todo lo que nos sea satisfactor sus ansias inmediatas de dinero sea a costa de lo que sea, pensando que lo hacen a costa de la sangre del trabajador, cuando en realidad es la de Cristo, que se vertió para todos, la que están pisoteando.

Secretaría del Centro Obrero de A. C.

## ¿A dónde vamos hoy?

### HOY-Teatro Bretón

Gran Compañía de comedia del prestigio galán primer actor ISMAEL MERLO

1.ª actriz: Ana María Morales. En funciones de despedida. Tarda, 7.30. Noche, 10.45.

### Con la vida del otro

El argumento de mayor ingenio y extraordinaria comicidad del popular y prestigioso autor Carlos Llopis.

El próximo jueves

Presentación de la Compañía de Comedias

JOSITA HERNAN

ANTONIO CASAL

Primer actor y director SALVADOR SOLER MARI

Abono y condiciones: Abono a tres funciones Tarde o Noche durante los días 21, 22 y 23 del actual.

BUTACA, los tres días, 21 Ptas. Los Sres. abonados a la Compañía anterior, tendrán reservadas sus localidades en taquilla, de 4 a 7 de la tarde, durante los días 18 y 19, lunes y martes.

### Nov-Teatro Moderno

CONTINUA desde las CUATRO (TRIUNFA A DIARIO) La más apasionante y sensacional película de espionaje

### La casa de la calle 92

con WILLIAM EYTHE, LLOYD NOLAN y SIGNE HASSO.

El F. B. I. americano contra el espionaje enemigo a la defensa de la fórmula secreta de la BOMBA ATOMICA.

### Hoy-CINE OLYMPIA

¡ATENCIÓN...!! CONTINUA desde las CUATRO EL MEJOR PROGRAMA DOBLE DEL AÑO

LOS REYES DE LA RISA Y LAS CARCAJADAS SIN FIN. LE DESTORNILLARAN DE RISA CON SU ÚLTIMA Y SENSACIONAL AVENTURA

### Stan y Oliver, toreros

La extraordinaria superproducción «Paramount»

### Las tres noches de Eva

con BARBARA STANWYCK y HENRY FONDA.

### Hoy-CINEMA DIANA

AYER, RISA... MUCHA RISA, presenciando el ESTRENO «PARAMOUNT»

### AMOR SIN REFUGIO

con PAULETTE GODDARD y FRED MAC MURRAY.

Una doncella preciosa y un caballero insinuante, forman la historia graciosa de un matrimonio que, errante, busca piso... y otra cosa.

Sentirá la emoción más profunda de toda su vida, viendo

### Alma rebelde

con JOAN FONTAINE.

## MATADORES Y SUBALTERNOS

En asuntos propios está interesado estos días la gente de toros. Matadores y subalternos, defendiendo justamente sus propios intereses,—que al fin y al cabo quien ha de salvaguardarlos es el público—llevan celebradas algunas reuniones encaminadas, unas al estudio, reestudio más bien, del intercambio toreril hispano-mexicano, y otras a la clasificación a que han de ajustarse picadores y banderilleros en la vendida temporada.

Ninguno de estos problemas es de fácil solución. El mejicano, porque con reciprocidad o sin ella, los acaparadores existirán por aquellas tierras en no menores proporciones que en las plazas españolas, en las que son muchos más los diestros extranjeros que han torreado que los que el invierno pasado cruzaron el charco esta difernica será seguramente tema principal, por no decir único, que se debatirá en las ya iniciadas conversaciones.

El problema de las clasificaciones ha de tener rápida solución máxime en el precedente de anteriores tarifas. Todo se reduce, y se reducirá seguramente, a acoplar porcentajes elevatarios, cosa que en algunos casos está muy puesta en razón, ya que el diestro X, en la pasada temporada, ha pagado a sus subalternos quiera mantener los de su cuadrilla. No lo justo será que aprovechando un dicho taurino cuando hay dinero, lo haya para todos.

Y, en conclusión, lo que hemos dicho antes, que el págano, al fin de cuentas, no será otro que el público.

Para uno y otro asunto se han nombrado diversas ponencias integradas, como puede suponerse por las «figuras», y éstas darán en su día las respectivas soluciones.

Los modestos tampoco están ociosos. Puntilleros y mozos de estoques, que hasta ahora no se hallaban encuadrados en entidad alguna de carácter benéfico, han aprobado los estatutos de su nueva reglamentación, y en lo sucesivo, tendrán también la merecida tutela.

Y no hay más reuniones. Que no es lo mismo que no haya de haberlas. Embesados y ganaderos habrán por fuerza de celebrar más de una conferencia, ya que este año han cebado toros en las dehesas y han faltado bendiciones favorables en las taquillas.

## COSAS DE AMERICA

Sigue atrayendo la atención del aficionado las campañas americanas. Las noticias que de allí llegan motivan la casi totalidad de los comentarios. Y las llegadas detallando la inauguración de la temporada mejicana son, en verdad, sumamente comentables.

En Méjico, capital, hizo su presentación Domingo Ortega, y en Tijuana, el coloso Manolete. Pese a tan extraordinarios atractivos, fueron muchísimas las localidades que en una y otra plaza quedaron en las taquillas. Y es que allí, como aquí, las ambiciones motivan el apartamiento del público, y limitan la asistencia a las corridas de toros.

Otro detalle hay que confirma las negras perspectivas de los negocios taurinos, al otro lado de los mares. Es la oferta que se ha hecho a Aruza para que se traslade inmediatamente a Méjico. Ocho corridas en la capital y diez en los estados a unos precios que hacen imposible la resistencia, y mucho más la negativa. Y así, el manito no cesa de cantar La Parrala, y no sabe si mantenerse en su afirmación primera de no torrear este invierno, o ir a por esos millones que, como la famosa lechera, le facilitarán su vehemente deseo de tener un corral y una ganadería y alejarse definitivamente de los peligros de su profesión. No le faltan motivos para dudar, ya que el contrato en cuestión «no es un contrato cualquiera».

## NOTICARIO SEMANAL

Ante la Magistratura del Trabajo se ha visto en Zaragoza la apelación de Julián Marín, contra la empresa de la capital aragonesa. Mucha ex-

## TAURINAS

pectación, numeroso público y no escasa diversidad de pareceres.

¿Cobrará el tudeiano las \$3.000 del ala? ¿No las cobrará? En poco está el saberlo.

Mientras el fallo llega, Julián anda en preparativos para «saltar» a Caracas, donde parece le han ofrecido un buen contrato. Con el navarrico hará el viaje su peón de confianza, el simpático «Cubano».

—En otra reclamación está metido «Armillita». Ahora que en este caso es al manito al que le reclama la friolera de 175.000 pesetas por incumplimiento de contrato. El demandante es el empresario don Antonio González y el asunto se halla en la correspondiente Magistratura del Trabajo.

¡Con lo alegre que estaría Fermín por el reciente nacimiento de su tercer heredero!

—También los modestos son decididos. En los pasados días han lido los bártulos y se han largado hacia allá, El Choni y Domecq. Y en plan de menor postín, el veterano Martín Bilbao, y los novilleros Rafael González «Machaguitón» y Armando Martín «Armillita». Si llevan o no contratos, ellos lo sabrán. Lo que nosotros no ignoramos es que lusiones si que llevan. Que las conviertan en realidades.

—Aruza ha tenido un rasgo plausible. Ya dijimos en nuestras notas últimas que en tierras de Moreta, en Blanca, estaba en construcción una plaza de toros y que los obreros, del lugar trabajaban en ella gratuitamente. El manito no ha querido ser menos. Y se ha ofrecido para inaugurarla con absoluto desinterés. Y si contentos estaban los... (cómo se llamarán los naturales de ese pueblo?), calculen ahora.

—A Choro Caro, el hígado, y al gitano Albalcín, el apéndice, los han estado llevando por la calle de la amargura todo el verano. Un poquito de temor al bisturi y un mucho reparo a perder alguno de los contados compromisos que adquirirían, los tuvo alejados del corral. Pero uno y otro, han entrado ya en él y, lo que es mejor han salido perfectamente. Lo celebramos, de verdad.

—Dicen los que están de enterarse de todo, que Marcial Lalanda ha ganado este año el porcentaje cobrado a sus poderantes bastante más que lo que ganara en la mejor de las temporadas en que hizo bueno su remouette de «joven maestro». A que va a encargarle mejor que le llamemos el «maestro viejo».

—El mal ambiente taurino ha repercutido en la plaza malagueña. Puesto a subasta su arriendo y anunciado éste profusamente, ni un solo postor ha hecho acto de presencia al llevar la hora de la verdad.

—En plena luna de miel se halla Conchita. Su boda fue de ruido, y hasta se pidieron declaraciones a Carlos sobre sus propósitos futuros. Ganas de exagerar.

—De otra boda se acientan ahora los rumores. Aseguran que Conchita Cintrón y un artista portugués están llevando pañales al niño. ¿Verdad? ¿Fañafañ? Allí cada cual con su parecer. Dios nos libre de meternos en los casamientos.

—En malas andanzas deben hallarse los novilleros españoles que marcharon a Méjico. Ha terminado allí la temporada novilleril, dejando en deuda a la empresa con todos ellos. A Parrao le debe dos funciones, a Rosillo otras dos y a Juanito Doblado y Rafael Martín Vázquez, tres a cada uno. Si que hicieron un viaje bonito.

—Siempre cerradas las plazas españolas. No así en América. Y hoy precisamente confirmará su alternativa en la Monumental mejicana Monumento de Talavera.

Emiliano será apodado por «El Solitario» y el ganado pertenece a la ganadería de Jajay. Conste que no nos reímos.

Que haya suerte.

## MIGUELIVO.

La revista «Consigna» es la verdadera auxiliar de la maestra en sus trabajos escolares, tanto en la parte espiritual como en la material. Dicha revista está editada por la Nacional de Sección Femenina, y dado la importancia de su contenido, hace que sea la revista predilecta de la maestra en su desarrollo cultural.

## HOY-Frontón Cinema

¡GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE!

1.ª—ESTRENO de la magnífica producción de Edgar Neville

## Domingo de Carnaval

CONCHITA MONTES — GUILLEMO MARIN — FERNANDO FERNAN-GOMEZ

Misterio, comedia, ironía, emoción, entremezclados con la alegría y algarabía de las máscaras.

## Navidades en julio

DICK POWELL — ELLEN DREW

Graciosa comedia basada en un enredo que trae cola.

PROGRAMA DOBLE TOLERADO MENORES

CONTINUA desde las CUATRO

Butaca de patio, 3.25. Butaca de palco, 2.15.

**LINIMENTO ESPAÑOL**

ES

LA EMBROCACION **HERCULES** MATA TODO DOLOR BLANCO - LIMPIO SE ABSORBE FACILMENTE

C. S. P. N. S.

**Fútbol en Las Chiribitas**

HOY, DOMINGO, DIA 17, A LAS CUATRO MENOS CUARTO

**DIA DEL CLUB**

**Club Deportivo Logroñés**

**C. D. Maestranza Aérea**

EN PARTIDO DE III DIVISION

NOTA.—Los socios del Deportivo Maestranza retirarán su localidad con el cupón número 3 del mes de noviembre.

Venta de localidades: De 11 a 1 y media, en el Bar Continental. Por la tarde en las taquillas del Campo.

**Frontón Carrasco. - Haro**

DOMINGO, 17. — A LAS CUATRO Y MEDIA DE LA TARDE

MEMORABLE JORNADA PELOLISTICA

**Hermanos Atano VII y IV**

contra

**Arrien y Urcelay I**

Segundo partido

**Unamuno y**

# Alcance del proyecto de Ordenación Bancaria que ha sido entregado a la Presidencia de las Cortes

MADRID, 16.—El «Boletín Oficial de las Cortes Españolas» en su último número, inserta el proyecto de ley sobre Ordenación Bancaria.

Remitido a la Presidencia de las Cortes por acuerdo del Consejo de Ministros de 31 de octubre pasado, el proyecto de ley se ordena su envío a la Comisión de Hacienda, a la que corresponde su estudio. Los precursores, cualquiera que sea la Comisión a que pertenezcan, podrán, en uso del derecho que les confiere el Reglamento, enviar a la ponencia designada para el estudio del proyecto las enmiendas que estimen pertinentes formular a la totalidad o al articulado del mismo, razonadamente y por escrito, en un plazo máximo de quince días, a contar de la fecha de dicha publicación.

La ponencia que ha de informar el proyecto está compuesta por los señores siguientes:

Don Ramón Artigas, actual subgobernador del Banco de España; don Pedro Barrie de la Maza, presidente del Banco Pastor, de La Coruña; don Fernando Camacho, subsecretario de Hacienda; don Antonio Goicoechea, gobernador del Banco de España y comisario de la Banca Oficial; don Luis Sáenz de Ibarra, director general de Banca y Bolsa; don Angel Bernardo Sanz, jefe del Sindicato de Banca y Bolsa; y don José María Zumalacárregui, presidente del Consejo de Economía Nacional.

El proyecto de ley consta de 59 artículos, tres disposiciones adicionales; dos transitorias y una final. En el preámbulo del proyecto de ley se dice que termina el 31 de diciembre próximo el privilegio de emisión de billetes concedido al Banco de España y ello crea un ineludible problema de trascendencia nacional que es preciso abordar y que puede ser resuelto atendiendo el momento actual, con las normas y directrices en que se inspira la presente ley.

La ley se ocupa también de los demás Bancos oficiales, aunque manteniendo en vigor sus reglas y estatutos fundacionales. Trata luego de la Banca Privada, recopilando y refundiendo una multitud de disposiciones y regulando, bajo las directrices que prescriben todo el sistema y con su primitivo nombre de Consejo Superior Bancario, la composición y funciones del hoy llamado Comité Central de la Banca Española. Unas breves disposiciones adicionales se refieren por último a las Cajas Generales de Ahorro, en cuanto a establecimiento de crédito.

El gobernador del Banco de España, cargo que irá unido al de comisario de la Banca Oficial, ostentará el doble carácter de representante del Estado correspondiéndole en tal concepto la presidencia de la delegación del Gobierno en el establecimiento y de jefe superior de la administración del mismo. Presidirá, además, el Consejo General del Banco. Será nombrado y separado libremente por el Consejo de Ministros, a propuesta del de Hacienda.

El Consejo del Banco estará constituido en la forma siguiente: El gobernador del Banco, como presidente; el subgobernador; el director General de Banca y Bolsa; cuatro consejeros nombrados por el Gobierno, a propuesta del ministro de Hacienda, representantes de los intereses generales de la economía nacional; uno, designado por el de Hacienda, entre los consejeros; uno, designado por la Cámara Superior de Comercio, Industria y Navegación; uno, en representación de los intereses agrícolas, designado con arreglo a lo que establece el Ministerio de Agricultura; dos, designados por el Consejo Superior Bancario; uno, designado por las Cajas Generales de Ahorros beneficiarias con arreglo a las normas que establezca el Ministerio de Hacienda; uno, empleado de la Banca Oficial, con diez años de servicio, por lo menos, designado con arreglo a las normas que establezca el ministro de Hacienda, y doce elegidos por los accionistas, con arreglo a los estatutos. Los dos directores generales asistirán sin voto a las reuniones del Consejo. El presidente tendrá voto decisivo en los casos de empate.

Corresponderá al Banco de España la facultad exclusiva de emitir billetes de curso legal al portador, y la cuantía de cada billete no será inferior a 25 pesetas ni superior a cinco mil. No obstante, continuará la emisión y puesta en circulación de billetes de una a cinco pesetas hasta que se establezca el canje de estos billetes por moneda metálica.

Los artículos 12, 13, 14, 15 y 16 se refieren a las operaciones que puede realizar el Banco.

Por el artículo 29 se concede opción a los actuales accionistas del Banco para que cedan sus títulos al Estado contra pago de su importe al precio medio de la cotización oficial de las acciones durante el quinquenio terminado en 30 de junio de 1946. Los accionistas que no deseen hacer uso de este derecho, lo solicitarán del ministro de Hacienda en el plazo de dos meses siguientes a la publicación de la ley.

El gobernador, con el Consejo General, redactará y elevará al ministro de Hacienda antes de 1 de julio de 1947 los estatutos por que haya de regirse el Banco de España. Su aprobación definitiva se hará por decreto, a propuesta del ministro de Hacienda y previa deliberación del Consejo de Ministros después de oído el Consejo de Estado.

Los demás Bancos oficiales se re-

girán por las disposiciones especialmente dictadas en relación con ellos, dependerán del Ministerio de Hacienda y subsistirá el cargo de comisario de la Banca Oficial.

La disciplina bancaria que establecen las leyes españolas, se aplicará asimismo a las oficinas bancarias extranjeras establecidas en el territorio español. Los artículos 41 al 48 señalan las obligaciones de la Banca Privada y sus relaciones con el Ministerio de Hacienda.

Se declara extinguido el Comité Central de la Banca Española y se crea el Consejo Superior Bancario, que estará presidido por el director de Banca y Bolsa.

Las sociedades bancarias que obtengan en el ejercicio social beneficios líquidos superiores al cuatro por ciento del importe del capital desembolsado, más las reservas, vendrán obligadas a deducir de los expresados beneficios el diez por ciento, como mínimo, hasta constituir una reserva que alcance a la mitad del capital suscrito.

Continuarán aplicándose las disposiciones vigentes sobre prohibición de constitución de nuevas entidades bancarias y sobre la apertura de sus sucursales y agencias. Esta ley empezará a regir en primer día de enero de 1947, quedando derogadas a partir de dicho día, la ley de Ordenación Bancaria de 29 de diciembre de 1931, refundida en 24 de enero de 1937, y las modificaciones introducidas por la de 26 de noviembre de 1930, y cuantas disposiciones se opongan al presente texto.

## HOGAR PARA JUBILADOS SEPTUAGENARIOS DE BANCA Y BOLSA

MADRID, 16.—El Sindicato Nacional de Banca y Bolsa ha designado la suma de 832.000 pesetas a la adquisición de una finca en las provincias de Alicante, Almería y Málaga para crear un hogar para jubilados septuagenarios de la Banca y Bolsa, que carezcan de familia. También acordó destinar docientos mil pesetas al desempeño de títulos de trabajo y prendas de uso y casa de los funcionarios de Banca y Bolsa que se realizará en el mes de diciembre próximo.

## EL BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

MADRID, 16.—En el balance del Banco de España correspondiente al 31 de octubre figura una existencia de oro valorizado por un importe de 1.213 millones de pesetas. La plata figura por 550 millones, con una disminución de 23 millones respecto al balance de septiembre. En la cartera comercial la nota más destacada es el aumento de los préstamos con garantía, que alcanzan a la suma de 2.859 millones de pesetas, con un aumento de 1.119 millones sobre el mes anterior. Los descuentos comerciales aparecen por 2.281 millones de pesetas, con un incremento de 53 millones. Por el contrario los créditos personales, figuran por 668 millones, con disminución de cinco millones.

En el Pasivo, la circulación fiduciaria alcanza la cifra de 21.520 millones de pesetas, con un alza, respecto al mes de septiembre, de 1.166 millones. Las cuentas corrientes arrojan un saldo de 3.612 millones de pesetas con un aumento de 347 respecto al anterior.

**J. Esteban Iñiguez**  
Del Instituto Iñiguez Médico del Sanatorio «Santitas» y «Juntas».  
Corazón. Pulmón. Tuberculosis.  
Rayos X. (C.S.P. 901)  
M. Villanueva, 5. — Telef. 1474

# Un emocionante discurso del presidente Perón al despedir a la misión española

«La Voz de España», de San Sebastián, publica en su número de ayer la interesantísima crónica de su correspondiente en Buenos Aires, Félix Centeno, que reproducimos a continuación:

«Buenos Aires, 14.— Dos horas y media ha estado hoy el general Perón en suelo español, desde la una de la tarde hasta las tres y media. Ha almorzado charlando y fraternizando con nosotros un pequeño núcleo de españoles, a bordo del «Cabo de Hornos». La Casa Ibarra, según es tradicional, preparó un almuerzo a la española en honor de los diplomáticos y la Prensa, personalidades y colonia hispana, extendido esta vez a la misión que, bajo la presidencia de Suárez, ha firmado el tratado comercial. Sufrir invitó al presidente argentino a honrarnos presidiendo nuestra mesa íntima española. Aunque Perón, como todo el mundo sabe, no asiste a almuerzos y apenas abandona la Casa Rosada contados minutos para asistir a los más relevantes actos oficiales, pues se dedica sin interrupción de siete de la mañana a diez de la noche de un modo invariable a su trabajo, aceptó la invitación, sino que expresó la alegría que experimentaba al recibir la indicación. En efecto, a la una de la tarde llegaba el general Perón con su esposa Eva Duarte, y nos saludaba fuera de todo ceremonial con verdadera camaradería. En la sala de música se sirvió un aperitivo que tenía aroma a campos de Jerez. Allí, el presidente, confundido en-

tre todos, conversó amablemente. El nombre de España tenía en sus labios una emoción reverente como la del hijo mayor o la del nieto que honra y adora a la vieja abuela, dos veces madre, de la que le hablaron sus mayores.

Pasamos a la mesa, instalada en cubierta a bordo, adornada con claros velos reventones y cintas bicolors hispanoargentinas. Allí nos sirvieron fundamentalmente, dos platos españoles: paella y bacalao a la vizcaína. El presidente había dicho al anunciarse el menú que le hacía mucha emoción comer en suelo español precisamente la paella clásica. Una hora larga duró el almuerzo. Al final, Suárez levantó su copa diciendo que concentraba en la persona de Perón todas las atenciones que la misión española había recibido en Argentina.

«Gracias — dijo — por habernos honrado almorzando con nosotros vuestra esposa en este pedazo de tierra española. Esperamos que un día podáis hacerlo en España misma. Allí se engalanará el viejo solar que os admira, os quiere y sigue vuestra obra.»

Entonces se levantó Perón para decir que con España, no sólo se siente la Argentina obligada, sino que se trata de un sentimiento igual para los españoles o para los argentinos porque se trata de la madre común. «¿Cómo hoy, España lo que hicimos siempre y lo haremos en el futuro. Yo, como modesto hombre de esta tierra, os pido que llevéis al General Fran-

co un abrazo del soldado que soy y que nosotros sabemos cuánta sinceridad hay en vuestras palabras y cuánto vale lo que nos declinamos que hemos visto siempre el uniforme militar.»

«Este es un nuevo nexo, prosiguió, pero no de nunca convivencia, sino de mutuo amor. Argentina y España están unidas en su destino histórico y son naciones que no se doblegan ante los fuertes y que no teme a los poderosos, ya que sólo respetan las leyes que la naturaleza dicta para los hombres de honor y las naciones honradas. Esta es la herencia que hemos recibido y aprendido de nuestra madre. A vuestro regreso he de decir que deseo siga España siendo tan grande, tan hermosa y soberana. Deseo que os llevéis la más hermosa flor. Si necesitáis de la Argentina, decidle al General Franco que la encontrareis siempre. No podemos ofrecer hoy mucho, pero lo que tenemos os lo ponemos con nuestro corazón, para decirle al General Franco, al Gobierno y al pueblo español que cuando la requiera, Argentina estará siempre presente.»

Tales han sido las palabras que pronunció Perón hace apenas una hora y que yo he recogido en mi carnet, temeroso, sobre el mismo mantel, porque más ganas tenía de llorar dulcemente que de transcribir. Sólo la ilusión que sé que ha de llevar a millares y millares de compatriotas me dió fuerzas para recogerlas fielmente. Tras el almuerzo, Suárez nos presentó personalmente al presidente a los periodistas españoles. Nos saludó Perón cordialmente y le dijimos que vamos a transcribir a España sus palabras, suponiendo que no haya inconveniente. Le hicimos la consulta porque tratándose de un acto íntimo, dentro de la familia española, pudieran también tener intención íntima. Pero el general nos respondió: «¿Cómo no! Pues ya lo creo que pueden decirlo todo, no faltaba más; he hablado con toda mi alma.»

A las tres y media de la tarde, cuando Perón abandonaba el «Cabo de Hornos», los obreros del puerto aglomerados, prorrumpieron en vítores de entusiasmo. Cuando un cargador del muelle dijo: «¡Viva el primer trabajador argentino!», estableció un viva estruendoso mientras los sombreros se agitaban despidiendo al presidente, que volvió a la Casa Rosada para proseguir la obra ingente que hoy acaso prolongue para robarle al sueño lo que le mermo al trabajo por el gusto de convivir en el suelo flotante español con españoles, sonrientes, alegres y contentos y con una felicidad que le salía al rostro.

# Desde mañana funcionará la Cantina Escolar

en las Escuelas Católicas de San Bernabé

Muchas y altamente interesantes noticias tiene la Junta directiva de las Escuelas Católicas de San Bernabé de Logroño que comunicar a nuestros amigos y favorecedores, empujando por lo de haber conseguido del Ministerio de Educación Nacional la aprobación del Patronato con su Consejo de Protección Escolar, con lo que podremos escoger a satisfacción profesores pagados del escalafón. Vamos a conseguir de lleno lo que hemos esperado muchos años. Nuestras ocho clases de niños, pues este año hemos abierto dos clases nuevas para abandonados de la calle y de los suburbios, van camino de lograr hasta edificio propio.

Hoy queremos anunciar a nuestros favorecedores y a cuantos sientan amor y compasión a los niños hambrientos, que mañana, lunes 18, abrimos la Cantina Escolar.

Desde hace mucho tiempo, veníamos caldeando en torno nuestro el «cabejorro del pesimismo», nacido en el maldito mercado negro de los Caines como llama Pío XII a los estraperlistas que nos decía al oírlo: «Este año no abrirán Vds. la Cantina. Cómo, nos dijimos; ¿este año, que es el de la escasez y del hambre, nuestros niños se van a ver privados del abundante y sano alimento que han tenido todos los años? ¡Vive Dios que no puede ser ni será!

El «cabejorro» seguía zumbando y diciéndonos: «No tendrán Vds. nada de nada! «Confíados en Dios nos lanzamos a la empresa. Por de pronto conseguimos «patatas» mientras llegan mejores circunstancias y la Junta de Abastos pueda irnos proporcionando lo demás como otros años.

Patatas asadas con un grano de sal, son cosa rica, y como tenemos carbón y pan, los niños no pasarán hambre. Pero eso era poco; era preciso volver al potaje sabroso y abundante. ¿Que hacía falta aceite y legumbres secas? Pues a buscarlos, ¿costase lo que costase. Hay una pa-

# ESPECTACULOS

## TEATRO

**EL SEÑOR CONDE ESTA LOCO**  
Teatro Brón  
Una comedia sin consistencia alguna y sin más pretensión que la de hacer reír es ésta estrenada ayer, a la que su autor, Daniel España, califica, con evidente acierto, de disparate cómico.

Un puro disparate es, en realidad, el desarrollo de la obra del comienzo al final, pero, efectivamente, con comedia abundante en sus absurdas y disonantes situaciones para que el público las celebre con regocijo. Y con, siendo así, se nos da justamente lo ofrecido, nadie puede, en justicia, sentirse defraudado, sino, al contrario, aceptar de muy buena gana la obra, sin más reflexiones, y agradecer a Daniel España el reto de franca diversión que nos brinda y que ayer los espectadores supieron aprovechar para reír a gusto y a rido. Y esto hay ocasiones en que tiene capital importancia.

La interpretación, apropiadísima, contribuyó también, y de un modo principal, al éxito franco de la jornada, en la que Lemael Merlo triunfó de un modo rotundo, perfectamente secundado por los demás componentes del reparto.

El público aplaudió abundantemente y de muy buena gana a la terminación de los dos actos.

## CINE

**AMOR SIN REFUGIO**  
Cine Diana  
Ese buen humor, típica representación del carácter americano, hace acto de presencia, afortunadamente con una regular asiduidad, en algunas de sus películas. Y de ellas afortunadamente, porque ante esa invasión de cintas psicológicas y de ambiente morboso, que se inició con aquella famosísima «Elsy», la proyección de estas otras intrínsecamente, constituyen para nuestro leal saber y entender, a modo de oasis — fresca y deliciosa — de nuestros sentidos. Y sin complicaciones, que no es poco. «Amor sin refugio» es una hilarante producción en que la excentricidad se manifiesta de forma evidente en tipos y costumbres. Comedia de enredo, pura astralada, con un desenlace absoluto de sus situaciones accidentales, pero todo ello sobrestimado de una gran comedia que perdura a través de su desarrollo, y de un ritmo cinematográfico cien por cien.

Las aventuras y peripecias de una secretaria y su jefe para encontrar alojamiento en Washington, constituyen un felicísimo argumento para el director, Sidney Lanfield, quien sabe aprovecharlo con gran habilidad.

Si a lo anteriormente expuesto añadimos que la fotografía es clara, el diálogo a ratos gracioso y la interpretación principal, a cargo de artistas como Paulette Goddard (bella espléndida y excelente actriz), Fred Mac Murray, Edward Arnold y Rolan Young, comprenderán nuestros lectores que «Amor sin refugio» es el mejor refugio si se quiere pasar un rato divertido y libre de preocupaciones. Y al no, a los hechos nos remitimos.

## ESTUDIOS MADRID

PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-asmate. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

Modelo 20-A  
Sello de plata de ley con foto-asmate y tapa con iniciales.  
(Gran moda)

**ESTUDIOS MADRID**  
APARTADO 10043. MADRID.

**AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS**

# GUIA SANITARIA

**Doctor M. Carbayo**  
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ  
CIRUGIA GINECOLOGICA  
Muro Carmen, 6-1°. Telef. 2285  
(C. S. P. n.º 85)

**M. DE CARLOS**  
PRACTICANTE PEDIURO GABINETE CALLISTA  
General Mola, 108, entresuelo.  
Teléfono 19-01 (C. S. P. n.º 16)

**AMADOR M. BERNAL**  
Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja Del Hospital San Juan de Dios.  
ESPECIALISTA  
PIEL — SIFILIS — VENEREO  
Calvo Sotelo, 2. — Telef. 16-01  
(C. S. P. n.º 58)

**Carmen Marín**  
PRACTICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.  
Av. Navarra, 25. 1.º — Telef. 1932  
(C. S. P. n.º 113)

**Yangüela RAYOS X**  
Onda corta — Diatermia  
Rayos Ultravioleta — Alta Frecuencia — Corrientes eléctricas Ionización medicamentosa, etc.  
Calvo Sotelo, 12. (C.S.P. 125.)

**F. RODRIGUEZ MORAL**  
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6  
ONCE DE JUNIO, 5, 3.º, d. III, 1704.  
(C. S. P. 100.)

**A. Romero Gil**  
EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID.  
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS.  
Duquesa de la Victoria, 4, 2.º  
(C. S. P. n.º 109.)

**CORAZON — PULMON TUBERCULOSIS**  
**RAFAEL RUIZ**  
MEDICO ESPECIALISTA Ex-Médico Jefe del Dispensario «LEON» de Bilbao.  
RAYOS X MEDICINA GENERAL  
GALLARZA, 1. — TEL. 41 19.  
(C. S. P. n.º 52.)

**García del Valle**  
ESPECIALISTA PARTOS  
O. Sotelo, 9. — Telef. 17-16 (C.S.P. 77).

**C. BENITO**  
HEMORR. IDES (Pústulas — Prurito — Fístulas) Hidrocele. — Quistes sinoviales. Tratamiento con su operación. VARIKES — ULCERAS REUMATISMO  
Diatermia-Onda corta-Rayos X. HERMANOS MOROY, 11, 3.º  
CONSULTA DE 11 A 1.  
Teléfono 24-12. (C.S.P. n.º 11.)

**Corazón - Pulmón Urbina**  
ELECTROCARDIOGRAFIA RAYOS X  
Delicias, 2. — Teléfono 1717.

**José María Sánchez**  
OIDO. NARIZ. GARGANTA. Cirugía de CABEZA Y CUELLO  
Miguel Villanueva, 3. Telef. 1076  
(C. S. P. n.º 13)

**CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"**  
Paseo Gonzalo de Berceo, 35.—Teléfono 24-39.  
**RUIZ MIGUEL**  
Cirugía General y Cirugía de Estómago  
S. MARTINEZ DE LA RIVA  
Huesos, Músculos, Fracturas en general  
Duquesa de la Victoria, 32. (C. B. P. 69.)

**CLINICA OPERATORIA MUELA SARABIA**  
CIRUGIA GENERAL  
MARQUES DE MURRIETA, 5. — TELEFONO 2471. (C.S.P. 115.)

**Astigarraga**  
OTORRINOLARINGOLOGO.  
JEFE DEL HOSPITAL DE SAN PEDRO DE MADRID.  
CONSULTA Y OPERACIONES DE GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. LOS MIERCOLES PRIMERO Y TERCERO DE CADA MES, DE 10 A 2, EN LA CLINICA DE LA SANTA CRUZ.  
POLVORIN, 9. — LOGROÑO. (C. S. P.)

**MONTROYA**  
n.º 8  
(Frente al cine de música del Español)  
Teléf. 2126  
**GARGANTA - NARIZ - OIDOS**  
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello  
Broncoscopia - Esofagoscopia  
(C. S. P. n.º 4.)

**Roberto Bazán.**  
MEDICO PEDIURCULTOR. ENFERMEDADES DE LA INFANCIA  
Bretón de los Herreros, 17, 2.º.  
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6.  
Teléfono 12-52. (C.S.P. 38)

**MORAQUES**  
PULMON Y CORAZON TUBERCULOSIS  
RAYOS X PORTATIL  
M. Mata, 13, 3.º — Telef. 1935.  
(C. S. P. n.º 14.)

**ESTOMAGO — HIGADO INTESTINO**  
**A. IRIGOYEN**  
CALVO SOTELO, 4. Telef. 1607.  
(C. S. P. n.º 76.)

**F. ARANDA**  
(De la Maternidad de Madrid.)  
ESPECIALISTA — PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER  
Consulta de 10 a 2 y 4 a 6.  
C. Sotelo, 12. II. 1362. (C.S.P. 53)

**Eladia Martín**  
PRACTICANTE Y COMADRONA Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. Del Seguro Obrero de Maternidad y de Enfermedad.  
VARA DE REY, 22, 2.º, Ucha.  
(C. S. P. n.º 79.)

**DR. GRANADO**  
Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y cirugía de la matriz.  
Bretón, 13, 2.º — Telef. 1632.  
(C. S. P. n.º 40.)

**Angel Lor Sáenz**  
Del Hospital de S. Juan de Dios  
ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL SIFILIS Y VENEREAS.  
Zaporta, 2. III. 2468 (C.S.P. 48)

**SAENZ DE SANTA MARIA**  
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.  
RAYOS X. LABORATORIO. GARGANTAS. A. — Teléfono 11-14.  
(C. S. P. 116)

**UNA BOCA FRESCA BASE DE HIGIENE Y BELLEZA**  
usando a diario

**PASTA DENTIFRICA CALBER**  
Perfumeria Higiénica CALBER-San Sebastián

**MASAJE KA-MEL**  
AFEITADO SIN DOLOR

**GRATIS**  
PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija de PLATA, forma sello, con foto-asmate. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a

**ESTUDIOS MADRID**  
APARTADO 10043. MADRID.  
**AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS**

SECCION RELIGIOSA

NOVENA DE LA MILAGROSA EN LA COLEGIATA... La Asociación de la Medalla Milagrosa...

Todos los días, a las 8:30 de la mañana, se celebrará la santa misa en el altar de la Virgen Milagrosa.

A las 7 de la tarde, exposición de S. D. M., Santo Rosario, sermón, cánticos, novena, reserva, bendición con el Santísimo y Salve.

Los sermones estarán a cargo del R. P. Demetrio de San José, C. D., de la Residencia de PP. Carmelitas de Logroño.

Día 24, domingo: Imposición de la Santa Medalla Milagrosa a los socios y nuevas celebraciones y consagración de estas a la Virgen Santísima.

Día 26: Imposición de la Medalla Milagrosa a todas las personas que lo deseen.

Día 27: Aniversario de la Aparición de la Virgen Milagrosa. Por la mañana, a las 8:30, misa de comunión general con fervorinos; a las diez, misa solemne, con asistencia del I. Cabildo. Por la tarde, después de la bendición con el Santísimo, se celebrará un popular besamanos, como homenaje cariñoso a la Virgen Milagrosa.

Notes.—Hay concedidas numerosas indulgencias por asistir a estos actos: siete años y siete cuarentenas de perdón a los que oigan un sermón sobre la Medalla e indulgencia plenaria a cuantos asistan tres días consecutivos a estas predicaciones.

Cooperad con vuestras limosnas al esplendor de estos actos. CONGREGACION MARIANA DE LOGROÑO.—Hoy, domingo, a las 9:30, en la Iglesia de S. Bartolomé, se dará la misa de la Congregación. Es obligatoria para todos los...

GRANDES TALLERES LIZARANZU MUEBLES — TAPIERIA FINA Instalaciones — DECORACION

Interesad a vuestros niños en las cosas del campo, adquiriendo para ellos COLMENAS DE AHORRO FAMILIAR Colonizadora Apicola, S. L.

DELEGACION LOGROÑO - NAVARRA: Don Carmelo Díez del Corral. Solicite folletos gratuitos. Sucursal Barcelona: Avenida Generalísimo Franco, 599.

ALQUILERES BODEGA Y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 4, ent.

COLOCACIONES AGENTE SEGUROS, se precisa, con conocimientos. Fincas: LA CONSTANCIA vende finca de dos fanegas, regado y libre de colono. LA CONSTANCIA vende finca de una fanega, con excelente vivienda y motor eléctrico.

INFORMACION REGIONAL

Haro

FUTBOL.— Mañana, domingo, descansa el Haro Deportivo E. D., en el campeonato del Grupo Riojano de la Primera Categoría Regional. Sin embargo, la Junta directiva de esta sociedad, en su deseo de no privar a sus asociados y aficionados locales de las actividades de su equipo, y con el propósito también de que les sirva de entrenamiento para sus próximos partidos oficiales, así como para la prueba de jugadores, ha organizado un interesante encuentro que tendrá lugar a las tres y media de la tarde, contenido con una selección mirandesa reforzada con jugadores del Deportivo Mirandés.

Tiene este encuentro, además de las indicadas otra finalidad muy estimable. La de destinar los beneficios que se obtengan a favor del jugador del equipo F. E. F. A. S. A. de Miranda Ebro, Pedro Duque, lesionado gravísimamente cuando en unión de sus compañeros de equipo se trasladaban el pasado mes a contener en partido amistoso con el reserva del Haro Deportivo. Dicho jugador, actualmente hospitalizado en Burgos, pasa por muy aflictiva situación, y era justo que no se viese desasistido en estas circunstancias. Por ello, esperamos, que los aficionados acudirán en gran número al campo «El Mazo» mañana, domingo.

NATALICIO.— Hoy ha sido regenerado con las aguas bautismales, imponiéndosele los nombres de José Javier, el precioso niño que el pasado día 8, y como primer fruto de su matrimonio, dio felizmente a luz la joven señora doña Consuelo Bernal Milanesco, esposa de nuestro particular amigo don Gabriel Ortigosa, jefe de almacén del Servicio Nacional del Trigo de Valladolid.

Al desear para el nuevo «jarrero» toda clase de felicidades en una dilatada existencia, felicitamos cordialmente al venturoso matrimonio, y muy singularmente al abuelo materno, don Juan Bernal, de la razón social «Bernal, San Ildefonso y Compañía».

MAESTRA.— Por orden ministerial de 16 de octubre pasado, ha sido nombrada maestra propietaria provisional de una sección de la Escuela Graduada de niñas de esta ciudad, la señorita María Rosario San Ildefonso Mijangos, que actualmente venía prestando sus servicios en la escuela mixta de San Millán de Yécora. Reciba nuestra enhorabuena.

DOS CASAS en buenas condiciones, se venden en Haro. Informes, María Lugo, Av. de la Vega, 41, Haro.

Calahorra PERIAS.— Durante los días 19 al 22 del actual mes inclusive, se celebran en esta localidad las renombradas ferias de ganados. En dichos días habrá diversos espectáculos, teatro, cines, bailes y conciertos.

En el Ideal Cinema actuará una notable compañía de comedia. En el Mercado se ha instalado el Teatro Argentino, con buenos números de variedades.

Y puesto que de espectáculos hablamos, diremos que en los primeros días de la presente semana actuó en nuestro Teatro Principal la notable compañía cómica-dramática de Demetrio Alfonso con las primeras actrices Adela Calderón y Ana María Méndez. Su éxito principal lo obtuvo con la obra titulada «La escabrosa», original de doña Pilar Gine.

POSESION.— Se ha hecho cargo de la dirección de la banda municipal el maestro Muñoz, a quien felicitamos deseándole mucho éxito en el cargo.

Cervera del Rio Alhama UN RUEGO.— Es verdaderamente intolerable el comportamiento de la Electra Turisla con sus abonados de este pueblo. Llevamos muchos días sufriendo apagones largos y sin previo aviso además de las horas en que están autorizadas por la Superioridad las restricciones.

Si añadimos a esto la carestía de otros elementos de alumbrado debido a su escasez general y a la crisis...

José Luis Vicente Isasi OCUPLISTA Consulta: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 4 y media a 8, en PLAZA DE LA PAZ, 12, 2.º. HARO

Libros Oficiales de Salarios y Haberes. los adquiere y remite el Centro Gestor Fernández Castro Sotelo, 4, 1.º. Telf. 1449. LOGROÑO.

Grupos electrógenos Motores Diesel y a gasolina. Alteradores nuevos. Proceso de fábrica. Montadores propios. ELU, MAQUINARIA ELECTRICITA, Carmelo Gil, 4. Teléfono 12433. BILBAO.

se ha actualizado el trabajo de la alpargata, rogamos a quien corresponda tome medidas urgentes para evitar de vez en cuando abusos, en la seguridad de que con ello habrán prestado un servicio inapreciable a todos los convecinos, de los que esta nota es eco.

ANIVERSARIO.— Hoy, jueves, se ha celebrado el aniversario de cabo de año de Alejandro Jiménez Jiménez, alcalde que fué de esta localidad. Por las muchas amistades con que contaba, la misa de réquiem se ha visto muy concurrida. A su viuda e hijos reiteramos nuestro pésame.

ESPECTACULOS.— En el Capitol se han proyectado las películas «Los tres mosqueteros», por Cantinflas, que el público rió de gana; «Sherlock Holmes en Washington», que agradó, y «Ropa blanca», que fué un verdadero tostón.

El salón de baile, debido a la baja temperatura, rebosante.

Alfaro NACIMIENTO.— Ha visto aumentado su hogar con una niña, segundo fruto de su matrimonio, doña Carmen Casas, esposa de don Antonio Casas, digno funcionario del M. I. Ayuntamiento.

Al ser regenerada con las aguas del bautismo se le impuso por nombre el de María del Carmen. Felicitamos a los venturosos padres, a la vez que deseamos para la nueva alfarera larga vida y llena de venturas.

AMONESTACION.— El pasado domingo, y en la Iglesia parroquial de San Miguel, fueron leídas las primeras amonestaciones del joven doctor en Medicina don Fernando Almazán Calvo con la simpática sefiorita salmantina Pepita Sufiá Martín. Su enlace matrimonial tendrá lugar en Salamanca el día 11 del próximo mes de diciembre.

A las muchas felicitaciones recibidas por el interesado, unimos la nuestra muy sincera, extensiva a sus familiares.

NUOVO SECRETARIO.— Interimamente, ha sido nombrado secretario municipal, del M. I. Ayuntamiento, don Aurelio Gubía. La circunstancia de haber ejercido anteriormente el mismo cargo en nuestra ciudad, hace que su presencia otra vez entre nosotros sea motivo de satisfacción por las generales simpatías que supo granjearse. Con nuestra bienvenida, nuestra felicitación más sincera.

DEPORTIVAS.— Entre los aficionados y elementos deportivos de la localidad reina gran entusiasmo ante el partido que el próximo domingo jugarán en Logroño los equipos «Rayos», de aquella capital, y «H. S. L. Alfareños».

Sabemos que son muchos los aficionados que se trasladarán a la capital de la provincia para presenciar el emocionante encuentro, del cual, salvo sorpresas posteriores, dependerá la clasificación como campeón del grupo.

El equipo alfareño está dispuesto a poner todo su entusiasmo para conseguir la victoria, demostrando al mismo tiempo la deportividad y la limpieza de su juego.

CINEMATOGRAFICAS.— En el Teatro Liceo se proyectó «Flor silvestre», película mexicana de fuertes emociones, que fué del agrado del público que asistió a ambas sesiones.

SEGUNDO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. Dionisio Sufiate Laguna (Industrial carbonero) FALLECIO EL DIA 15 DE NOVIEMBRE DE 1944 A LOS 46 AÑOS DE EDAD R. I. P.

Sus apenados hijos, padres, hermanos y demás 'am'is, al recordar a sus amigos tan triste fecha, ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los FUNERALES que en sufragio de su alma se celebrarán en la parroquia de Santiago el Real, MAÑANA, LUNES, día 18, a las OCHO, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 17 de noviembre de 1944.

to tan emotivo, sus papás, sus abuelos, primos y gran número de amigos.

Con este motivo, los invitados fueron obsequiados con espléndido por los señores Arnedo Royo, quedando grato recuerdo de día tan hermoso.

Recibid, mis buenos amigos, la felicitación más sincera, deseando a los comulgantes todas las bendiciones del Cielo.

VIAJEROS.— Después de cinco años, de ausencia por tierras chilenas y argentinas, han llegado a pasar una temporada al lado de los suyos en el pueblo que los vio nacer, los gravelesos y buenos amigos Nolas Royo Lacarre y bondadosa señora María Pérez, con sus preciosas niñas Mari-Quena y Paquita.

MUEBLES "EL BARATO" ALMACENES Y VENTA Once de Junio, 5. — Telf. 2181 Villar de Torre

MUERTE SENTIDA.— Sin apenas estar enferma, ha dejado de existir en el día de hoy, doña Modesta Hernando Mena, madre de nuestro prestigioso sacerdote don Germán, a quien el pueblo entero ha testimoniado su sentimiento en los diferentes actos de conducción y misas celebradas, por el alma de su finada madre, uniendo también el nuestro, sinceramente.

STEMBRA.— Se está llevando a cabo en unas condiciones malísimas, y si no llueve pronto, se teme que haya que sembrar por segunda vez en muchas fincas.

VINOS.— Ya se hallan trabajando estos caídos, y parece ser que este año, por el exceso de azúcar de la uva, no se pueda conseguir una finura exacta en ellos, creyendo sean muchos los que se queden dulces.

Muebles "RIOJA" LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO 14 — Telf. 23-21

PRIMER ANIVERSARIO EL SEÑOR Don Luciano Rodrigo Martínez FALLECIO EL DIA 17 DE NOVIEMBRE DE 1945 A LOS 74 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus apenados hijos, doña Andrea (ausente), doña Emeteria, doña Encarnación y don Rufino; hijos políticos, don Julio López (ausente), don Jacinto Ortega (de la Policía Armada), doña Elisa Villar (Vda. de don Justo Rodríguez), doña Leonor del Campo y doña Anita Rodríguez (ausente); nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, recuerdan a sus amiguetes tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que se celebrará MAÑANA, LUNES, día 18, a las DIEZ, en la Iglesia de los PP. Carmelitas, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 17 de noviembre de 1945.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

FINCAS Fincas «TEJADA», Máxima seriedad. Zaporta, 1. 3.º. Teléfono 19-64. LA CONSTANCIA vende finca de dos fanegas, regado y libre de colono. Sagasta, 13, 3.º.

PLANTA BAJA 390 mts. cuadrado, hormigón armado, se vende barato. Agencia Escudero, Sagasta, 16, Teléfono 1430. ESTEBANEZ vende monísima finca de una fanega, con casa, motor y agua del Pantano. libre de colono y próxima a la capital. Once de Junio, 1, entresuelo, izquierda.

FISOS céntricos y casas libres, vende Agencia Ortega, M. Carmen, 8, Teléfono 2406. HUERTA de 4 fanegas, con abundantes frutales, frente carretera, propia para instalar industria o vacueta, libre de colono, dentro extrarradio, vende, Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º.

HUESPEDES HABITACION confort, sol, baño, con o sin pensión, se alquila a señora o señor solo. Razón, Nueva Rioja. HUESPEDES, se desean, a pensión completa o para dormir, Razón, calle Mayor, 97, 2.º, Izq.

LA CONSTANCIA traspasa una tienda de comestibles con vivienda y 240 raciones, a precio de ocasión, por tener que ausentarse. NEGOCIO en marcha, con amplio almacén, en Plaza Héroes del Alcázar, Razón, Nueva Rioja.

OCASION. Taladro mecánico nuevo, tres velocidades, moderno, Parque de Bomberos, O. Av. Navarra, 26, 4.º. CUBO de madera, usado, o la tabla del mismo, se vende en El Cortijo, Razón, La Negrita, Tf. 2065. Logroño.

## Crecimiento del catolicismo en Norteamérica

Así lo declara el prelado yanqui Mons. O'Hara, encargado de una misión por S. S. el Papa

## Manifestaciones en Barcelona del auxiliar del arzobispo de Zagreb sobre la espantosa persecución de Tito

BARCELONA, 16.— A las 3:15 de la tarde ha llegado de Madrid, en avión, el obispo de Savannah, monseñor O'Hara, que fué recibido por el cónsul occidental de los Estados Unidos. El prelado norteamericano, que ha permanecido ocho días en Madrid, ha sido encargado de una misión por el Papa, y ahora regresa a Roma para dar cuenta de los resultados. En los últimos meses ha visitado Francia, Bélgica y Portugal. Le acompaña el reverendo Wikfrid Hubley, agregado al Vaticano. Ha manifestado que está muy contento de su estancia en Madrid. Respecto al crecimiento del catolicismo en Norteamérica, ha dicho que cada día es más importante entre los norteamericanos.

BARCELONA, 16.— Desde hace varios días se encuentra en esta ciudad el reverendo Padre Carlos Kamber, auxiliar de monseñor Stepinac en la Vicaría General Castrense de Croacia. El doctor Kamber pertenece a la diócesis de Sarajevo y en los últimos años que residió en Croacia estuvo en la de Zagreb. Ha residido durante muchos años en Roma. Hace 16 años visitó por primera vez España y escribió en un diario de Barcelona sus impresiones. Dijo que consideraba a nuestro país como la patria espiritual del mundo. Al final de la guerra, para huir de los desmanes de las partidas de Tito, abandonó Croacia en una retirada en la que marchaban más de medio millón de personas, civiles en su mayor parte, con la pretensión de enlazar con las fuerzas aliadas para entregarse a ellas. En Austria fueron hechos prisioneros por los ingleses y a los pocos días les permitieron a regresar a Croacia bajo su palabra de que nada les ocurriría. Muchos así lo creyeron, pero en su patria fueron asesinados en masa por las ametralladoras comunistas.

Recorda que en Eslovenia los comunistas de Tito realizaron idéntica operación, ametrallando a murallas y niños de todas las clases sociales.

«El pueblo croata —ha dicho— no esperaba que los aliados proplamente dichos nos dejaran en el abandono actual. Los croatas nunca hemos combatido contra los ingleses y norteamericanos, y saben que lo único que deseamos es nuestra libertad. El pueblo croata es católico por excelencia y puede caberle en más de un ochenta por ciento los que profesan nuestra religión. Añade que la persecución es espantosa. En los primeros días fueron detenidos 200 sacerdotes, y en estos momentos se tienen noticias de que han sido asesinados más de 500 religiosos y otros muchos están en campos de concentración. Antes de la guerra, Croacia tenía unos dos mil sacerdotes y actualmente han quedado reducidos a muchos menos de la mitad. Se ha prohibido a la religión toda clase de propaganda escrita, prohibición que alcanza a los diarios y hojas religiosas impresas, habiéndose autorizado tan sólo la edición de un boletín del Obispado de Zagreb. Tito, en su política, no reconoce escrúpulos. Por ejemplo, Croacia ha tenido en la guerra un millón seiscientos mil bajas, en su mayoría a manos de las mismas partidas comunistas. Pues bien; en la actualidad Tito honra incluso a las personas por él asesinadas.»

«El arzobispo doctor Stepinac —añade— es un santo. Yo era su auxiliar y sustituto en la Vicaría General del Ejército croata. Es un hombre amante del pueblo, al que defiende en todas ocasiones. Publicó dos pastorales criticando la política del dictador, lo que le valió ser detenido, acusado de no sé cuántas cosas, todas falsas. Además, con motivo del centenario de María Bistrica, que se celebró en un solemne acto, en un pueblo situado a 37 kilómetros de Zagreb, que es como el Montserrat español, acudieron más de 100.000 personas, cifra nunca conocida. El mismo día, Tito pronunciaba un discurso al que apenas fué gente. El dictador condenó la actitud del pueblo croata y con ello a su arzobispo. Desde aquel momento quedó dictada la sentencia contra monseñor.

«Admiro a España —terminó diciendo— como el centro de la espiritualidad del mundo. A pesar de toda la propaganda, España tiene muchos millones de amigos que tienen fe en su destino y le ayudarán en todo momento. Además, a España le espera un gran porvenir. En este momento, en el mundo sólo puede haber dos tendencias: comunismo y catolicismo, y España será, no tengo ninguna duda, el país encargado de esta reconquista espiritual del mundo, de donde partirá, una vez más, la luz de la verdad.»

«Admiro a España —terminó diciendo— como el centro de la espiritualidad del mundo. A pesar de toda la propaganda, España tiene muchos millones de amigos que tienen fe en su destino y le ayudarán en todo momento. Además, a España le espera un gran porvenir. En este momento, en el mundo sólo puede haber dos tendencias: comunismo y catolicismo, y España será, no tengo ninguna duda, el país encargado de esta reconquista espiritual del mundo, de donde partirá, una vez más, la luz de la verdad.»

«Admiro a España —terminó diciendo— como el centro de la espiritualidad del mundo. A pesar de toda la propaganda, España tiene muchos millones de amigos que tienen fe en su destino y le ayudarán en todo momento. Además, a España le espera un gran porvenir. En este momento, en el mundo sólo puede haber dos tendencias: comunismo y catolicismo, y España será, no tengo ninguna duda, el país encargado de esta reconquista espiritual del mundo, de donde partirá, una vez más, la luz de la verdad.»

«Admiro a España —terminó diciendo— como el centro de la espiritualidad del mundo. A pesar de toda la propaganda, España tiene muchos millones de amigos que tienen fe en su destino y le ayudarán en todo momento. Además, a España le espera un gran porvenir. En este momento, en el mundo sólo puede haber dos tendencias: comunismo y catolicismo, y España será, no tengo ninguna duda, el país encargado de esta reconquista espiritual del mundo, de donde partirá, una vez más, la luz de la verdad.»

«Admiro a España —terminó diciendo— como el centro de la espiritualidad del mundo. A pesar de toda la propaganda, España tiene muchos millones de amigos que tienen fe en su destino y le ayudarán en todo momento. Además, a España le espera un gran porvenir. En este momento, en el mundo sólo puede haber dos tendencias: comunismo y catolicismo, y España será, no tengo ninguna duda, el país encargado de esta reconquista espiritual del mundo, de donde partirá, una vez más, la luz de la verdad.»

«Admiro a España —terminó diciendo— como el centro de la espiritualidad del mundo. A pesar de toda la propaganda, España tiene muchos millones de amigos que tienen fe en su destino y le ayudarán en todo momento. Además, a España le espera un gran porvenir. En este momento, en el mundo sólo puede haber dos tendencias: comunismo y catolicismo, y España será, no tengo ninguna duda, el país encargado de esta reconquista espiritual del mundo, de donde partirá, una vez más, la luz de la verdad.»

«Admiro a España —terminó diciendo— como el centro de la espiritualidad del mundo. A pesar de toda la propaganda, España tiene muchos millones de amigos que tienen fe en su destino y le ayudarán en todo momento. Además, a España le espera un gran porvenir. En este momento, en el mundo sólo puede haber dos tendencias: comunismo y catolicismo, y España será, no tengo ninguna duda, el país encargado de esta reconquista espiritual del mundo, de donde partirá, una vez más, la luz de la verdad.»

## CONTINUAN EN LA O. N. U. LAS AGRIAS DISCUSIONES...

(Viene de primera página)  
Chile fué coaccionado cuando se incluyó en la Carta el derecho de veto de las grandes potencias. Esta manifestación, mantenida con insistencia por el cubano, ha dado lugar a un incidente diplomático entre aquel y el chileno, Nieto, en la sesión de la tarde de la Asamblea General.

Del Rio aseguró que Chile no fué coaccionado en San Francisco, y que se abstuvo de votar en favor del veto de acuerdo con su propio criterio libremente formado.

Al finalizar la sesión, Belt pidió la palabra y dijo: «Ayer aseguré, y hoy repito y ratifico, que en San Francisco las grandes potencias ejercieron cierta coacción sobre algunos países con el fin de conseguir la aprobación del veto.»

Como prueba de esto, citó la actitud del delegado chileno en San Francisco, Joaquín Fernández, quien —según Belt— aseguró media hora antes de comenzar la plenaria en la que se votó el derecho de veto, que votaría contra él; y aunque luego se abstuvo de votar, el día, por alguna poderosa razón sobre la cual no fué preguntado. Belt indicó claramente que Fernández había sido coaccionado para que no votara en contra.

Nieto dijo, en cuanto a las declaraciones de Belt, que, seguramente, era un malentendido de éste. «Espero —dijo— que el caballerosidad del señor Belt no insistirá sobre el asunto. Creo que en la Asamblea nadie debe personalizar, porque el debate podría llevarse a extremos desagradables.»

Belt contestó que, por supuesto, no insistirá. Después de esto, el presidente levantó la sesión a las seis de la tarde. —(Efe.)

## HACIA LA SOLUCION DEL CASO DE TRIESTE

NUEVA YORK, 16.— Los ministros de Relaciones Exteriores de los cuatro grandes parece que han llegado a un acuerdo de principio sobre el problema de Trieste, y han

designado al delegado francés, Maurice Couve de Murville, para que redacte la fórmula de transacción. El Consejo de ministros se reunirá de nuevo hoy para decidir qué tipo de Gobierno tendrá la zona de Trieste, y su reunión será también secreta.

De Murville ha desempeñado un importante papel en la reunión al procurar la conciliación de los puntos de vista de Byrnes y Bevin de una parte, y Molotov de la otra. Se cree que la fórmula de arreglo establece dos puntos: Primero, el jefe de Policía de Trieste será nombrado por el gobernador de la zona y será responsable de sus actos ante éste y ante el Consejo de Gobierno o Gabinete que se nombre; y segundo, el gobernador estará facultado para decretar el cese de sus funciones del jefe de Policía y para actuar directamente en caso de necesidad. —(Efe.)

## NUEVA REUNION

NUEVA YORK, 16.— El Consejo de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias, ha celebrado su segunda reunión no oficial, en el hotel new-yorkino de Waldorf Astoria. Se cree que fué discutido el plan de compromiso para el estatuto del gobernador de Trieste, propuesto por el representante francés. —(Efe.)

## VICHINSKY ARREMETE CONTRA ESPAÑA

LAKE SUCCESS, 16.— En la reunión celebrada ayer por el Consejo de Seguridad, el delegado soviético, Vichinsky, afirmó que el régimen de Franco es una amenaza para la paz y la seguridad del mundo, y dirigió fuertes críticas a la propuesta presentada por Australia en el Consejo hace algunos meses para que se investigase más a fondo el caso español.

«Cualquier niño ruso —dijo Vichinsky— reconoce el carácter del régimen de Franco. Hace ya mucho tiempo que Rusia comprendió cuál era la verdadera naturaleza del Gobierno franquista. No puedo menos que ser comprensivo con quienes pretenden no saber todavía bastante acerca de aquel régimen. —(Efe.)

## LA PROPOSTA DEL CURANO BELT Y SUS COMENTARIOS

LAKE SUCCESS, 16.— El plan cubano para que las Naciones Unidas dejen el problema español exclusivamente en manos de los países de habla española para su solución definitiva, cuenta con pocos comentarios favorables entre los delegados de la Asamblea General de las Naciones Unidas, según informa el correspondiente de la United Press.

Por el momento, seis naciones hispanoamericanas que buscan la ruptura de relaciones diplomáticas con España como único medio de provocar un cambio de régimen, se oponen al plan Belt. Venezuela es una de ellas, y su delegado, Carlos Eduardo Stolk, ha dicho que el llamamiento al pueblo español debe ser para que exprese su voluntad de forma perfectamente libre. El delegado panameño, Ricardo Alfaro, expresó su opinión de que la fórmula del delegado cubano «nos conduciría precisamente a la intervención que se trata de evitar. Otros cuatro países, México, Guatemala, Bolivia y Chile, piensan de la misma forma que los delegados de Venezuela y Panamá, aunque se han negado a hacer declaraciones de tipo oficial hasta que el delegado cubano exponga su proyecto ante el Comité político. Los portavoces autorizados de las cuatro delegaciones han manifestado al correspondiente de la United Press que el plan Belt en la forma que ellos lo conocen, les parece a todas luces ineficaz. Uno de los delegados manifestó: «Yo sí Franco refusa de plano celebrar el plebiscito, ¿qué?»

Las demás delegaciones hispanoamericanas, entre ellas Brasil, Argentina y Uruguay, han manifestado que tienen mucho interés en estudiar con todo detenimiento el plan del delegado cubano, pero se han negado a manifestarse a favor o en contra del mismo.

Uno de los delegados que se enteró de la fórmula Belt por la Prensa y que a primera vista le parece digna de un estudio detenido, al ser preguntado si creía que la observación del plebiscito por periodistas sería suficiente, el delegado hizo una mueca y no contestó. —(Efe.)

## ¿INSPIRADA POR PRIETO?

NUEVA YORK, 16.— La fórmula que el delegado cubano Belt ha propuesto a las Naciones Unidas para resolver la cuestión de España y en virtud de la cual debería celebrarse un plebiscito organizado por los países iberoamericanos, está inspirada por Indalecio Prieto, dice el correspondiente de la Agencia Efe, basándose en informes recogidos en los círculos periodísticos. Al parecer, Prieto sugirió dicha solución hace dos años durante la entrevista que celebró en La Habana con el presidente de Cuba, Grau San Martín, a raíz de la toma de posesión de éste.

## LA PRENSA NORTeamERICANA DEDICA ALGUN ESPACIO A LA PROPOSTA DE BELT

Sin embargo, se cree que la fórmula no prosperará en el próximo debate plenario de la Asamblea sobre el llamado caso español. La opinión general es que, en cambio, servirá seguramente para frenar las fuertes proposiciones de Polonia y de la Rusia Blanca. —(Efe.)

## EL «GOBIERNO ROJO» LA TACHA DE INACEPTABLE

LAKE SUCCESS, 16.— Un portavoz del «Gobierno republicano español en el exilio ha manifestado que la fórmula de Belt, encaminada a resolver el problema español, es totalmente inaceptable, pues la celebración de un plebiscito en España estando Franco en el Poder sería una farsa. Dijo también que solamente estarían dispuestos a aceptar el plebiscito bajo la supervisión directa de las N. U. «Tratar de celebrarlo bajo estas condiciones es perder el tiempo». Agregó que como base preliminar para que el plebiscito pueda tener plenas garantías, es indispensable provocar la salida de Franco del Poder, y luego, estaremos dispuestos, si quieren, a firmar plebiscito. —(Efe.)

## SESENTA MIL TABAQUEROS CUBANOS CONTRA LA RUPTURA DEL PUNTO DEL RIO (Cuba)

El destacado hombre de negocios tabaquero Gustavo A. Porta, ha declarado que en la Asamblea celebrada en esta ciudad por más de 60.000 cosecheros cubanos de tabaco, se ha hecho pública la oposición total a que las relaciones con España sean interrumpidas.

Agregó que toda política que tienda a modificar las relaciones comerciales con España sería muy perjudicial para Cuba, por ser este país el segundo en importancia en el mercado cubano. Añadió que los cosecheros de tabaco ven con inquietud la interferencia que en los asuntos de España pretenden realizar ciertos grupos de opinión cubanos ajenos completamente a la verdadera paz moral y material a que todo buen cubano aspira. —(Efe.)

## ACHESON REPITE QUE ES AL PUEBLO ESPAÑOL AL QUE LE INCUMBE

WASHINGTON, 16.— El subsecretario Acheson manifestó que Estados Unidos no aprueban el régimen de general Franco en España; pero que al mismo tiempo creen que es al propio pueblo español al que incumbe el cambiario.

## Los marinos argentinos son objeto de una despedida apoteósica

### Entusiasmo delirante al zarpar «La Argentina»

SANTA CRUZ DE TENERIFE.— Tenerife, en nombre de España entera, ha despedido al crucero escuela «La Argentina». Tal honor, tenido por el pueblo tinerfeño, ha culminado en esta jornada, verdaderamente brillantísima. Cuando se diga acerca de la despedida tributada por Santa Cruz de Tenerife a los ilustres marinos argentinos, resulta pálido ante la realidad de las horas vividas anoche.

El muelle se encontraba engalanado y lucía grandes banderas de los colores nacionales de España y Argentina. En distintos lugares habían sido colocados carteles con inscripciones muy expresivas y, en uno de ellos, se leían: «Tenerife, en nombre de España, os despide. Marinos de la gran nación hermana, llevaos el recuerdo de estas jornadas que España os ha ofrecido. También se leían otros, indicaciones de salutación para el presidente Perón.

Desde las ocho de la noche, varias bandas de música recorrieron la población ejecutando marchas argentinas y españolas. La ciudad estaba iluminada profusamente, y destacaba la espléndida que se había montado en el monumento a los caídos, en la Plaza de España. En todos los balcones y ventanas había multitud de banderas nacionales.

A pesar de la lluvia, el público empezó a invadir el muelle y, a las diez, el espectáculo era grandioso. Millares y millares de personas se agrupaban frente al crucero escuela «La Argentina». Al advertir el público largo rato en el muelle aplaudiendo y saludando con sus pañuelos. El crucero argentino dirigió sus reflectores a la ciudad iluminando la y, a su vez, los minadores españoles «Martín» y «Vilemo» dirigieron los suyos hacia el navío argentino, ofreciendo al inmenso gentío un espectáculo bellísimo.

La despedida tributada anoche al crucero escuela «La Argentina» por el pueblo tinerfeño en masa ha sido verdaderamente grandiosa.

## S. S. EL PAPA bendice a los cultivadores directos

CIUDAD DEL VATICANO, 16.— El Santo Padre ha recibido en audiencia a los participantes del Congreso Nacional de Cultivadores Directos, es decir, aquellos que poseen algún trozo de tierra, lo cultivan por sí mismos.

El Papa, al entrar en la sala de las decisiones, fué acogido con oraciones. El Sumo Pontífice pronunció breves palabras. Comenzó alabando la tierra y a sus relaciones con el agricultor, que no se debe inclinar sobre ella como un esclavo sobre su faena, sino como un médico sobre el enfermo. Al final, el Papa dió a los presentes su bendición.

Entre las personalidades asistentes al acto figuraba el ministro italiano de Agricultura. A continuación, se ofreció al Santo Padre los regalos simbólicos que las diversas regiones italianas le ofrecían. —(Efe.)

## Condecoraciones españolas a personalidades portuguesas

LISBOA, 16.— El embajador de España, don Nicolás Franco, ofreció en el palacio de Fátima una comida al ministro de Economía, don Luis Súpico Pinto; al subsecretario de Industria y Comercio, don Francisco Castro, y al director de la Policía de Vigilancia y Defensa del Estado, capitán Agostinho Lourenco. Estas tres personalidades portuguesas fueron condecoradas antes de la comida. El embajador español, en nombre del jefe del Estado, Generalísimo Franco, impuso al ministro de Economía las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica, y al subsecretario de Comercio, al del Mérito Civil. El capitán Lourenco recibió la Encomienda de la Orden de Isabel la Católica. Entre el embajador de España y el ministro de Economía se cambiaron breves palabras para poner de relieve la amistad que une a los dos países.

A continuación se celebró la comida, a la que asistieron, entre otras personalidades, el ministro de Hacienda, doctor Costa Leite Lumbrales, y el ministro consejero de la Embajada de España, don Rafael Fors. —(Efe.)

## El sexto sábado explosivo de Estocolmo

ESTOCOLMO, 16.— El centro de la ciudad ha sido sacudido esta noche por una gran explosión que se ha producido en la Estación Central. La fachada delantera de la misma ha quedado destruida, y la gente, en mas de cien metros a la redonda, fué derribada por la onda explosiva.

Este es el sexto sábado consecutivo que ocurre una explosión en el centro de la ciudad, y la Policía está convencida de que se trata de la obra de un maniático. La Policía ha aumentado las medidas de precaución en el centro de la capital. —(Efe.)

Maestra: Si deseas orientación en tus trabajos pedagógicos, debes adquirir la revista «Consigna».

## CRUCIGRAMA NUMERO 46

HORIZONTALES: 1.— Ciudad de Gerona. Proyecto. 2.— Animará. 3.— Artículo. Borde de una cosa. Intersección. 4.— Hilo de pescar. Zaguán. 5.— Cierta variedad de caña. 7.— Contiguo. Fin de etapa. 9.— Nombre de mujer. 10.— Nombre de uno de los Estados de Norteamérica. Parte del cuerpo. 11.— Forma de pronombre. Inv. cada una de las dos partes en que se divide el cable de las mujeres (Pl.). Verbo. 12.— Tracción. 13.— Forma de pronombre. Vestidura de los sacerdotes.

VERTICALES: A.— Proyecto. Apodo. B.— Nuevo. Signo. C.— Inv. intersección. Nota musical. D.— Naturales de una célebre ciudad toledana. E.— Flor. Fiel. F.— Nombre bíblico. Nota musical. Conjucción. Instrumento de labranza que emplean los indios. G.— Marinero turco. Montaña de Jerusalén. H.— Prominencia. I.— Artículo. Contracción. J.— Perchero. Nombre árabe. K.— Unión. vínculo. Terreno labrantío de gran extensión.

SOLUCION AL CRUCIGRAMA NUMERO 45  
HORIZONTALES: 1.— Adaja. Atl. co. 2.— Dovelas. 3.— IM. Eisel. TI 4. Cía. Apo. Con. 5. Ecla. C. 6.

## La amistad hispanoamericana...

(Viene de primera página)  
Internado de San José, sobre el tema «Cómo se hace un período». Presidente del acto el ministro de Cultura y el arzobispo de San Salvador, con asistencia de las autoridades y numeroso público, que aplaudió con gran entusiasmo al conferenciante y tuvo demostraciones de afecto hacia nuestra Patria. La misión española ha hecho también entrega a la Academia de la Historia de un mensaje de nuestra Academia de Madrid, contestando con un brillante discurso el presidente, que agradeció el mensaje y simpatía hacia España. —(Efe.)

## Atracos y atentados en Francia

PARIS, 16.— Una pandilla de bandidos opera en el bosque de Fontainebleau, donde han asaltado a numerosas personas, entre ellas algunos funcionarios del Gobierno.

La última víctima ha sido el jefe de la Secretaría del Ministerio de la Guerra, Bros. Cuando se dirigía a París en un potente automóvil «Mercedes», fué detenido al observar que un árbol cruzado en la carretera, le impedía avanzar. Al descender con el chófer y el ayudante para tratar de quitar el obstáculo, fué encañonado por seis individuos, que le despojaron de todos los objetos de valor que llevaban. Pudieron observar que en unos árboles inmediatos se encontraban atados dos destacados hombres de negocios de París, a los que se había sustraido 32.000 francos. Las víctimas permanecieron atados a los árboles mientras los bandidos se apostaron al lado de la carretera para dar nuevos golpes. El conductor de un tercer coche salvó el obstáculo hábilmente saliendo de la carretera. Este fracaso desalentó a los bandidos, que huyeron en un automóvil minutos después. —(Efe.)

HUESCA, 16.— Noticias de la frontera dan cuenta de que en Bedouz (Francia), la noche del lunes, los rojos españoles prendieron fuego a la iglesia local, quedando ésta reducida a pavesas. La misma información añade que en el Sur de Francia los rojos españoles son dueños absolutos de la situación, dominando por el terror.

## Reunión del Consejo Nacional de Sanidad

MADRID, 16.— Esta mañana, bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, se ha reunido el Consejo Nacional de Sanidad.

Al terminar la reunión, el doctor Palanca dijo que en la sesión se había estudiado el estado sanitario de España. Fué aprobada una modificación del reglamento establecido en los hospitales de la Diputación de Oviedo. Se comenzó el estudio sobre cuotas mínimas que deben ser satisfechas a las entidades de asistencia médico-farmacéutica colectiva. Estudiaron igualmente las modificaciones en el programa de oposiciones de ingreso para médicos de la Asistencia Pública. Domiciliaria y se aprobaron las normas por las que se han de constituir los tribunales correspondientes. Por último, se estudió el abastecimiento de leche y sus derivados para la población infantil española.

## Ampliación al Consejo de Ministros

(Viene de primera página)  
de Tarragona, por el plazo de un año, y cuya concesión ha sido objeto de renovaciones anuales sucesivas.

Por el ministro de Educación Nacional —dijo— se presentó y fué aprobado un proyecto por el que se crea el Seminario de Lexicografía, en el seno de la Real Academia Española. Desde que esta ilustre Corporación publicó su diccionario de autoridades, su labor en el aspecto lexicográfico ha sido realmente extraordinaria, como lo demuestran la edición del Diccionario Manual Ilustrado y el Diccionario Histórico de la Lengua Española, realizadas con todo entusiasmo.

El Seminario estará presidido por un académico de número designado por la Corporación en pleno, previa propuesta formulada conjuntamente con la Junta de gobierno de la Academia y por la Comisión de Seminarios, y estará constituido por un grupo de colaboradores de xicográficos y auxiliares técnicos, que anotarán sus esfuerzos para dar remate a esta empresa de la Academia Española.

Por el ministro de Trabajo, y hasta tanto no desaparezcan las condiciones que está produciendo la sequía, se autoriza a la Caja de Compensación de Puro Obrero, la aplicación de los beneficios del decreto ley de 3 de agosto de 1945. Esta es una prueba más —dijo el ministro— del honro y eficaz sentido de solidaridad nacional en que está fundada toda la obra del régimen, y así es posible que, en los momentos en que causas técnicas producidas por un accidente meteorológico, se aguda en sectores de toda nuestra empresa que más lo necesitan.

EL TAPON IRRELLENABLE es

# Garantía

ANIS CASTELLANA con tapon irrellenable

PELETERIA SANFOR  
SIEMPRE ULTIMAS NOVEDADES  
HERNANI, 21. SAN SEBASTIAN.  
Marqués del Puerto, 11. — BILBAO.